

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.935.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, DOMINGO, 22 DE ABRIL DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

El miércoles, apertura de la Conferencia de San Francisco

Los delegados oirán por radio el discurso de Truman

SAN FRANCISCO, 21.—La primera sesión plenaria de la Conferencia de las Naciones Unidas se celebrará el próximo miércoles, por la tarde, en la cual los delegados oirán el discurso inaugural del Presidente de los Estados Unidos, Henry S. Truman, que será transmitido por radio desde Washington, según ha sido anunciado al quedar trazado el programa para la primera semana de la Conferencia de San Francisco.

El Comité directivo, integrado por los presidentes de las delegaciones, se reunirá durante la mañana del miércoles, en cuya sesión la delegación norteamericana presentará las proposiciones sobre la organización de la Conferencia. Los norteamericanos proponerán que todas las sesiones, tanto las plenarias como las de las comisiones y subcomisiones, sean públicas.

MACKENZIE KING EN CHICAGO

CHICAGO, 21.—Ha llegado a esta ciudad, de paso para San Francisco, el primer ministro canadiense, Mackenzie King. Dijo a los periodistas que la Conferencia reivindicaría los esfuerzos hechos en Munich para apaciguar al tercer Reich y que "no se había hecho justicia con Neville Chamberlain, quien hizo todo lo que pudo con los elementos de que disponía".—(EFE).

La victoria en Europa no será festejada, dice Churchill

"Tenemos que vencer a los japoneses, y aun podemos encontrarnos de nuevo en la batalla"



BRISTOL, 21.—El jefe del Gobierno, Winston Churchill, con ocasión de la ceremonia en que se le ha nombrado ciudadano honorario de Bristol, en una breve alocución, entre otras cosas, ha dicho lo siguiente: "Tenemos que terminar con los japoneses y tenemos que permanecer por completo al lado de nuestro gran aliado norteamericano, pagando al otro extremo del mundo las deudas mayores que jamás hemos tenido que saldar. Tendré que pedirlos a vosotros, o quien quiera que se halle en mi puesto—y sea quien fuere, ya le apoyaré—, tendré que pedirlos, repito, un nuevo impulso hacia adelante, un nuevo esfuerzo para que esta segunda guerra (la guerra contra el Japón) también sea

PRELIMINARES DE LA CONFERENCIA DE SAN FRANCISCO



Con el Secretario norteamericano de Estado, Edward R. Stettinius, se encuentran reunidos Lord Halifax, inglés; Andrei Gromyko, ruso; y el doctor Wei Tao-Ming, chino, Embajadores de sus respectivos países en los Estados Unidos, preparando la Conferencia de San Francisco. (Foto recibida por Radio)

LOS RUSOS LLEGARON A LOS ARRABALES DE BERLIN

STALIN dirige personalmente las operaciones

LONDRES 21.—Se anuncia oficialmente en Moscú que se está luchando en las calles de los arrabales de Berlín.—(EFE).

SIETE KILOMETROS DENTRO DE BERLIN

LONDRES 21.—La Agencia United Press atribuye a la Radio alemana la

declaración de que las tropas soviéticas han penetrado siete kilómetros en el casco urbano de Berlín.

Según parece, Goebbels ha dispuesto que todos los habitantes de la capital que no puedan acudir a sus ocupaciones habituales por falta de medios de transporte deberán presentarse a las autoridades para dedicarse a efectuar obras de defensa.—(EFE)

STALIN DIRIGE LAS OPERACIONES

LONDRES 21.—Se dice que Stalin dirige personalmente las operaciones de los Ejércitos rusos que atacan Berlín, escribe el redactor militar de la Agencia Reuter. Los últimos cambios introducidos en el dispositivo militar ruso y el hecho de que ya no se publican órdenes del día de Stalin en el sector central y sí en los demás, hacen pensar en la veracidad de esta noticia, que bien podría ser "sensacional". No solo significaría la entrada en la capital alemana al frente de sus tropas, del jefe de las fuerzas armadas rusas, sino que implicaría la presencia de éste en las operaciones de enlace de los soldados del Oeste con los del Este.—(EFE).

CONTACTO ENTRE LAS FUERZAS RUSAS Y NORTEAMERICANAS

LONDRES, 21.—El servicio telegráfico francés ha difundido una noticia fechada en Londres según la cual "un corresponsal de guerra anuncia que las avanzadillas norteamericanas y rusas han establecido enlace en la región de Dresde".—(EFE)

SE LUCHA FURIOSAMENTE ANTE BERLÍN

LONDRES, 21.—Noticias de fuente oficiosa alemana decían que los rusos han roto las líneas germanas entre Kuttbros y Bautzen y han avanzado en dirección Norte y Noroeste, alcanzando Königswusterhausen. La situación más crítica—dice la información—se registra al Sudeste de Berlín. Una división rusa se lanzó por Baruth, en dirección a Zussen, donde ha sido detenida al Sur de los campos de instrucción militar de Wundsdorf; otras cuñas blindadas, que atacaban en dirección Oeste están al Sudeste de Treuenbrizen y Sur de Berlitz. En Königswusterhausen—donde están situadas las posiciones de defensa exterior de Berlín—se libró una furiosa batalla. Desde Bautzen, que, lo mismo que Spremberg, resistió como "posición erizo", otras tropas avanzaron hacia el Oeste, hasta Kamenz, donde tomaron dirección Norte.

En fin, otras noticias del mismo origen declaran que al mediodía de hoy cayó el primer proyectil artillero ruso en pleno centro de Berlín, en la Potsdamer Platz delante de la estación del mismo nombre.—(EFE).

El Teniente General Varela, enfermo

MADRID, 21.—El teniente general Varela, Alto Comisario de España en Marruecos, que llegó el pasado miércoles a Madrid, procedente de Tetuán, se encuentra enfermo de algún cuidado. Aunque últimamente persistía la gravedad, el doctor Oliver, que le asiste, ha manifestado que dentro de ella experimentó una ligera mejoría.—(CIFRA).

BOLOGNIA, en poder de los aliados

Los ingleses, a trece kilómetros de Ferrara

LONDRES 21.—Han entrado en Bolonia las tropas del V y del VIII Ejércitos, que convergían sobre la ciudad en tres direcciones, según comunican del cuartel general aliado en Italia.—(EFE).

ROMA 21.—El comunicado del cuartel general aliado en Italia publicado esta noche dice: "Después de la entrada en Bolonia, las tropas del V Ejército han avanzado rápidamente y se han apoderado de San Giovanni, 15 kilómetros al Noroeste.

A Oeste de Bolonia, la resistencia fue esporádica y la situación es fluida. Los brasileños han conquistado Zuca.

Las tropas británicas se encuentran a 13 kilómetros de Ferrara.

Los guerrilleros italianos, con hombres del V Ejército, han conquistado Sestola.

En la costa occidental, sigue encontrándose una fuerte resistencia.

Las tropas polacas del VIII Ejército consolidan sus posiciones al Noroeste de Bolonia, después de su entrada en la ciudad en las primeras horas del sábado.

Las tropas británicas han avanzado cinco kilómetros al Norte de Porto Maggiore y han conquistado Marrara, trece kilómetros al Sur de Ferrara. Más al Sur, los elementos avanzados han alcanzado un punto situado tres kilómetros al Noroeste de Rudolfo".—(EFE).

Mañana se celebrará el Consejo de guerra contra los asesinos de dos falangistas en Madrid

MADRID, 21.—La vista de la causa instruida contra los autores del asesinato del secretario político y del consejero de la Falange de Cuatro Caminos, hecho ocurrido el 25 de febrero último, ha sido señalada para las nueve de la mañana del próximo lunes, día 23, ante un Consejo de guerra.—(CIFRA).

El 20 de Mayo se celebrará el Día del Seminario en esta Archidiócesis

Un llamamiento del Prelado para la mayor brillantez de esta conmemoración

Muy amados sacerdotes y fieles todos en Jesucristo:

Ha querido el Señor que una vez más nos hallásemos a las puertas de un nuevo Día del Seminario coincidente en la Archidiócesis, como sabéis por nuestro acuerdo, con la solemnísima Fiesta de Pentecostés. Y es justo que demos comienzo a la presente circular con sentidísima acción de gracias al Supremo dador de todo bien por los innumerables beneficios que año tras año y aun podíamos afirmar día tras día van cayendo en mil formas sobre nuestro Seminario desde que, hace ya varios años, hemos instituido su Día en la Archidiócesis Compostelana.

Sigamos, amados, diocesanos, en el camino emprendido y sigamos sin desfallecimientos. Esto queremos particularmente deciros con motivo de la actual campaña pro Seminario, que Nos sentimos especial complacencia en iniciar e inaugurar y bendecir.

¡Seminario! ¡Sacerdotes! ¡Vocaciones sacerdotales! ¡Cuántas ideas nos evocan estas palabras! Y en torno a estas líneas cuántas necesidades, exigencias y también halagüeñas perspectivas se agolpan en nuestra mente. El problema de los Seminarios y del sacerdote sabio y santo va, sin duda alguna, a la cabeza de las preocupaciones de Nuestra Santa Madre Iglesia. Lo sabemos bien los que por imperativo de nuestro cargo episcopal estamos en contacto inmediato con la Santa Sede.

La sociedad moderna, quizás sin darse cuenta ella misma, pide a gritos in-

Espontánea manifestación de adhesión al Caudillo, en Almería

El Jefe Provincial tuvo que dirigir la palabra a los manifestantes

ALMERIA, 21.—Una imponente manifestación, que se organizó espontáneamente, se dirigió a la Jefatura Provincial del Movimiento portando pancartas con la efigie del Caudillo, banderas nacionales y del Movimiento y rútilos de adhesión y cariño al Jefe del Estado.

Esta manifestación fue una continuación de la organizada con motivo de la Fiesta de Unificación el día 19. En los escaparates de los establecimientos de la ciudad se hallaba el retrato del Caudillo, rodeado de las banderas nacional y del Movimiento.

Ante los continuados gritos de Franco, Franco, Franco, el Jefe Provincial del Movimiento tuvo que dirigir la palabra a los congregados.

Las palabras del Jefe Provincial fueron acogidas con grandes ovaciones y vivas a España y al Jefe del Estado. Se cantó el "Cara al Sol".

Después, esta manifestación, en la que formaban más de 30 mil personas, presidida por el Jefe Provincial del Movimiento, se dirigió a la Cruz de los Caídos. El Jefe Provincial pronunció unas palabras y la multitud renovó, con sus vítores entusiastas, la inquebrantable adhesión a Franco.

El Gobernador civil y el Alcalde se dirigieron al Ayuntamiento entre las aclamaciones del público. Todos los elementos representativos de Almería renovaron, en la Jefatura Provincial, su espíritu de servicio a España (CIFRA).



Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Santiago, Dr. Tomás Muniz Pablos, tensísima acción sacerdotal y preparados ministros del Señor. Está necesitada y hambrienta de corrientes vigorosamente espirituales y de abundante vida sobrenatural. Y a su manera exige una nueva proclamación del Decálogo, según expresión de Pío XII, y que toda la fuerza santificadora de la Iglesia venga sobre ella por los medios que Jesucristo tiene establecidos. Y quienes, si no los sacerdotes, han de ser los dispensadores primeros e

(CONTINUA EN SEPTIMA)

Jornada mensual de la Falange

Conferencia del Delegado Provincial de Educación Popular

Hoy domingo tendrá lugar a las doce y media en el Cine Avenida "La Jornada mensual de la Falange", en la que el delegado provincial de Educación Popular, camarada Miguel Reyero Gilón, pronunciará una conferencia sobre el tema "Franco y España vistas desde los Pirineos". Las puertas del cine se abrirán al público a las doce menos cuarto.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTOS APELES Y LUCIO, MARTIRES
En Embrina sufrieron el martirio Apeles y Lucio, de los primeros discipulos de Jesucristo...

DIRECTORIO DE MISAS

Dia 22.—Domingo III despues de Pascua. Misa propia; segunda oracion de los Santos Sotero y Cayo...

SANTIAGO.—Terminara hoy en esta iglesia con toda solemnidad el tradicional septenario en honor de San Jose de la Montaña.

SAGRADO CORAZON.—Cultos mensuales de la Sagrada Familia hoy domingo, dia 22.—Por la mañana a las 7:30 misa de comunión con plática y cánticos...

V. O. T. DE SAN FRANCISCO.—Hoy finaliza la solemne novena en honor del Patrocinio de San Jose y celebran sus cultos mensuales los Hermanos Religiosos...

SAN NICOLAS.—La V. y R. Congregación del Divino Espiritu Santo y Maria Santisima de los Dolores, celebrara sus cultos mensuales hoy domingo, 22, en la forma siguiente:

A las seis y media, misa rezada; a las doce y media, cantada, exponiéndose al final S. D. M., quedando a la adoración publica hasta las siete y media de la tarde...

SANTO DOMINGO.—Hoy, domingo, dia 22, dara comienzo la solemne novena que usaba sin licencia ni guia, hizo un disparo contra Francisco al que le produjo una herida que tardó en curar 38 dias.

Por el delito de lesiones, el teniente fiscal señor González Villamil pidió para el procesado la pena de 3 meses de arresto mayor y mil pesetas de multa...

De la defensa estuvo encargado el letrado señor Bueno Lago.

Señalamientos para mañana lunes.—Salas de lo Civil.—Ordenes: Don Santiago Gómez con don Santiago Pascual, sobre nulidad de testamentaria...

NO TOSERAS USANDO PASTILLAS CRESPO C. S. A. N.º 746

Santiago: Doña Concepción Moure con don Modesto Rivero, sobre reclamación de pesetas. Letrados, señores Iglesias Corral y Reino Caamaño.

Arzúa: Don José Vázquez con doña Manuela Ares, sobre propiedad de aguas. Letrado, señor Iglesias Corral.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—El Ferrol del Caudillo: Contra Manuel Dasoza, por hurto. Letrados, señores Casas Torres y Navarro Laguarda.

Negreira: Contra Esteban Galego, por estafa. Letrado, señor Bueno Lago.

Sección segunda.—Carballo: Contra Manuel Santos y otros, por atraco. Letrados, señores García González, Casas Torres y Bueno Lago.

Francisco Ponle Ferreiro Cirujano por oposición del Hospital Municipal

Especialidad en cirugía abdominal (Estómago, Intestino, hernias) Consulta y operaciones en el SANATORIO DEL SOCORRO Ciudad Jardin, Teléf. 2300. La Coruña

IV Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina

El próximo martes día 24 y en el Teatro Rosalia, se celebrará el IV Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina de FET y de las JONS y Juventudes Femeninas.

La Fiesta del Libro

A las doce de la mañana del lunes día 23 y con la asistencia de las autoridades, se celebrará en el Salón de Actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media la Fiesta del Libro en la fecha conmemorativa de la muerte de Cervantes.

Disertarán en dicho acto el Director del Instituto Femenino Sr. Agra Cudardo sobre "La Literatura en el Siglo de Oro"; el archivero Sr. Represa sobre "Inconabiles y Manuserilos"; y el Director de la Biblioteca Pública señor González Garedo que lo hará sobre el funcionamiento y utilidad de las Bibliotecas.

A continuación se repartirán libros a los alumnos más aventajados.

Gobierno Civil (Delegación de Abastecimientos)

Suministro de la semana actual

REPARTO NUMERO 17 A LA CAPITAL Durante los días 26 al 28 del presente mes, ambos inclusive, se distribuirán al público de la capital los siguientes artículos a los precios que se detallan todo ello por la cotización de cupones de racionamiento...

Table with columns for SERIE, Semana, and items like ACEITE, ARROZ, PATATAS, AZUCAR, JABON, BACALAO. Includes sub-sections for ADULTOS and RACIONAMIENTO INFANTIL.

ALMACENES PROVEEDORES.—El aceite, arroz, azúcar y leche condensada de los habituales proveedores de colonias.

PATATAS.—De los almancenés de Alfredo Vicente número 4. HARINA.—Del habitual proveedor.

JABON.— De los habituales proveedores. El día 25-por la tarde todos los establecimientos detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar...

LIQUIDACION DE CUPONES.— Los días 1, 2 y 3 del próximo mes de mayo, en la Delegación por el siguiente orden:

Día 1, número de ficha del 1 al 33, del 101 al 133, del 201 al 233, ambos inclusive. Día 2, número de ficha del 34 al 67, del 134 al 167, del 234 al 267, ambos inclusive.

Día 3, los restantes. La Coruña 21 de abril de 1945. EL GOBERNADOR CIVIL Jesús María de Iraola VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador civil ha recibido en su despacho oficial entre otras las siguientes visitas: Ilmo. Sr. D. Rafael Areses, Inspector Regional de Montes y del Distrito Forestal.

Ilmo. Sr. D. Eduardo Suárez Roel, Jefe Fiscal Provincial de Tasas. Señor Administrador Principal de Correos; señor Jefe Provincial de Ganadería y señor Director de la Biblioteca Pública.

La Coruña 21 de abril de 1945. LA HORA DE CIERRE PARA TABERNAS Y BODEGONES

En el Boletín Oficial del Estado de 7 del actual, y de la provincia número 83 de 12 de igual mes, se publica la Orden del Ministerio de la Gobernación por la que se establece nuevo horario para la terminación de espectáculos y cierre de establecimientos públicos...

Las conferencias tendrán lugar en el Kiosco Alfonso a las doce de la mañana y estarán a cargo del R. P. Fernández Almuzara S. J. con arreglo al siguiente programa:

Día 24.—Fray Rosendo Salvado, benedictino tudense, Apóstol de Australia. Día 25.—El jesuita y canónigo coruñés P. Juan de Beira, en los mares de Oceanía.

Día 26.—La Evangelización de América. Al final de las conferencias se proyectarán películas de gran interés.

En esta capital, han salido para Barcelona nuestro buen amigo don Antonio Torrent Codruch, administrador de Pa-pelerías de Burriana, y su señora Maruja Font de Mora Cortés.

LETRAS Revista del Hogar —Hoy saldrán para Madrid, despues de haber pasado una temporada en esta capital, don Juan Cortés Pérez y su distinguida esposa doña Elisa Díaz de Remesal.

—Con su nietecito llegó de Madrid donna Sara Otero de Lago.

UN LLAMAMIENTO DEL ALCALDE, con motivo de las próximas fiestas

Coruñeses: Pronto empezarán a llegar a nuestra ciudad los forasteros que vendrán a disfrutar de una breve estancia entre nosotros. Una vez más vamos a tener ocasión de probar el bien ganado prestigio de nobleza e hidalgüa...

La Semana de Fiestas de mayo en honor de los portugueses debe causar una impresión imborrable de gratísimos recuerdos, en el ánimo de nuestros visitantes...

Especialmente me dirijo a las personas que han ofrecido alojamiento para los forasteros, a quienes harán sentir un cálido afecto hogareño, tratándolos como a verdaderos familiares...

Tengo la seguridad de que, más que por sus festejos, el nombre de La Coruña sonará en el ámbito de la Península por vuestra corrección ejemplar y vuestra cautivadora hospitalidad.

EL ALCALDE INTERINO.

CRONICA DE SOCIEDAD

NATALICIO.— Doña Mary Portela Coballos, joven esposa de don Manuel Beceiro Diaz, ha dado a luz una niña que hace el número dos de los hijos del estimado matrimonio...

Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchas felicitaciones los padres de la recién nacida y su abuelo paterno, don Francisco Portela de Fana, habitado del Juzgado de Instrucción número uno de esta capital.

—Ha dado a luz un varoncito, primogénito del distinguido matrimonio, la joven esposa del doctor don Luis López Casanueva, de soltera Elena Rodríguez Requejo.

Tanto el recién nacido como la madre se encuentran en perfecto estado de salud.

BODA.— Ayer fueron consagradas las nupcias de la señorita María del Carmen Consuelo González Villaverde, muchacha de gran atractivo personal, con el conocido industrial de esta plaza don Basilio Blanco Romero.

Apadrinaron a los contrayentes doña María del Carmen Villaverde, tía de la desposada, y don Abraham Alonso Méndez, general de la Armada.

Testificaron el acta matrimonial el ingeniero de Caminos don Francisco Gómez Sainz; el ayudante de Marina don Ansel Pérez; nuestro compañero de redacción don Lorenzo López Sancho; el abogado don Jaime Arias García; el médico don Joaquín C. Gándara; el agente del Cuerpo General de Policía don David Pallares; don Paulino Rodríguez de Lema, Funcionario de Sindicatos, y don Jenaro Rodríguez, jefe provincial de Milicias.

Dió la bendición nupcial a los conyuges el presbítero don Andrés García Blanco, primo del novio.

Actuó en representación del juez el abogado don Jesús Babío Calleja. Asistieron a la ceremonia distinguidos invitados.

Desearnos a los recién casados muchas felicidades en su nuevo estado. VIAJEROS.— Despues de pasar varios

Conferencias misionales

Con motivo de cumplirse el veinticinco aniversario de la fundación en La Coruña de la organización de señoras auxiliaadoras de las Misiones, se ha organizado una Semana Misional...

Las conferencias tendrán lugar en el Kiosco Alfonso a las doce de la mañana y estarán a cargo del R. P. Fernández Almuzara S. J. con arreglo al siguiente programa:

Día 24.—Fray Rosendo Salvado, benedictino tudense, Apóstol de Australia. Día 25.—El jesuita y canónigo coruñés P. Juan de Beira, en los mares de Oceanía.

Día 26.—La Evangelización de América. Al final de las conferencias se proyectarán películas de gran interés.

En esta capital, han salido para Barcelona nuestro buen amigo don Antonio Torrent Codruch, administrador de Pa-pelerías de Burriana, y su señora Maruja Font de Mora Cortés.

LETRAS Revista del Hogar —Hoy saldrán para Madrid, despues de haber pasado una temporada en esta capital, don Juan Cortés Pérez y su distinguida esposa doña Elisa Díaz de Remesal.

—Con su nietecito llegó de Madrid donna Sara Otero de Lago.

RICE SU CABELLO SEÑORA!

pero hágalo en PETI SALON, Real, 90, y quedará maravillado de la duración y belleza del rizo, único en su clase. Tinturas, decoloraciones, cutis, depilación definitiva con productos nuevos.

SEMANA GRANDE

SEÑORA: Compre huevos a 10'50 la docena HUEVERIA "LA BARRERA" Teléfono, 2739

TEATRO ROSALIA CASTRO

GRAN COMPANIA DE OPERA HOY, 5.ª DE ABONO 8 TARDE La ópera en tres actos, del maestro PUGGINI

Madama Butterfly por MARIA LISSON - LINA DELHON - ENRIQUE DE LA VARA Maestro Director: ANTONIO CAPDEVILA MAÑANA: DESPEDIDA: OTELO

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Selecciones seleccionadas y cinco, premiado ayer.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Prestar servicio de guardia durante la semana actual las farmacias siguientes: don Teodoro Morgade Muñoz, San Andrés, 1771; don Manuel López Alonso, San Andrés, 33; don Manuel Pardo Cacharrón, 812; Juan, 5, y don Baldomero Fojo Lago, Calle de Emilia Pardo Bazán, 8.

EL PUERTO.—Entraron: "Cabo Buenas", de Gijón, con general; velero mixto "Bellina Barcia", de Villagarcía, con arcilla. También entró de arribada a tomar carbón para su consumo, el vapor "Castillo Monteagudo", que procede de Torreveja y va para Bilbao con 1.550 toneladas de sal.

Despachados: el vapor "Monte Naranco", que estuvo aquí tomando carbón para su consumo, fué despachado con cargamento de hierro para la Argentina. Allí cargará trigo para España.

También fueron despachados "Mina Estregro", para Cedeira, y velero mixto "Nieves", para Betanzos, ambos en lastre.

Sallaron: "Masó", para Camariñas, con sal; "Bernardo I", para San Ciprián, en lastre, y "Villa de Cedeira", para Cedeira, también en lastre.

SUCESOS.—Atropellada por una bicicleta.—La vecina de Santa Margarita, 28, Matilde López González, de 59 años, fué atropellada frente a su casa por una bicicleta, y sufre fuerte contusión y herida por desgarrar en el lado izquierdo de la cara, fuerte contusión y fractura de cartilago del tabique nasal; herias fuertemente contusa en el labio superior, que interesa todo su espesor; contusiones y erosiones en el muslo izquierdo y ligera contusión cerebral. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital y se calificó su estado de pronto fero reservado.

Cuatro lesionados en accidentes de trabajo.—En distintos accidentes de trabajo resultaron lesionados y han sido curados de urgencia en dicha Casa de Socorro el cobrador de tranvías Emilio Valla Espín, de Tinajas, 7, tercero, fuertes contusiones de pronóstico reservado en ambas piernas, que sufrió al enganchar un remolque en el coche motor y fué aporcionado entre ambos vehículos; Juan Cabrerá Barranco, obrero municipal, de Torre, 80, herida en la mano derecha; Manuel Vázquez Codesido, de 18 años, de Corralor de las Bombas, 2, heridas en la pierna y mano del lado izquierdo (con una plancha de zinc), y María Morales, de Balén, 6, conjuntivitis en el ojo izquierdo.

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA GRAN EXITO HOY, a las 4, 6, 8 y 12

La furia del oro negro

IRENE DUNNE DOROTHY LAMOUR RANDOLPH SCOTT AKIM TAMIROFF

Titánicas luchas contra los aventureros y las intrigas de los mercaderes desaprensivos NO-DO 120 A

YA-VOY - HOY "CIFESA" PRESENTA

El fantasma y doña Juanita ANTONIO CASAL NO-DO 120 B

4, 6, 8, 11. Tolerada

GRAN CINE CORUÑA HOY: "METRO" PRESENTA EL MAGO DE OZ

En tecnicolor JUDY GARLAND NO-DO 120 B

4, 6, 8, 11. Tolerada

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8, 11. BAIJO: 4'45, 5'45, 8'15, 10'45. PRIMER REESTRENO

de la formidable película de aventuras EL CAPITAN TORMENTA (En español) Rafael Rivelles y Carmen Navascués (Tolerada menores). NO-DO 119 A

LA SOLANA Hoy, DOMINGO, de 12'30 a 2

Aperitivo Baile Tarde, de 8 a 10

TE DE MODA A las 10'30

Gran Cena Baile Servicio de Automóvil. Salida: Cantón Grande (frente al Café Alcázar)

Advertisement for CABREIROA water, featuring a bottle image and text: Indispensable en las afecciones de ESTOMAGO, HIGADO, INTestino, RIÑON, Y DIABETES. LA MAS ALCALINA DE ESPAÑA. IDEAL AGUA DE MESA. Distribuidores General: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. Apartado, 28. - La Coruña

VOLADURA DE UNA LINEA FERREA



Después de haber pasado el último tren de transporte cargado con valioso material, los zapadores alemanes vuelan una importante línea férrea, para evitar que caiga en poder del enemigo

DEL DIA

EL FUTURO DE LOS MUNICIPIOS ESPAÑOLES

El Ministro de la Gobernación ha anunciado que dentro de breves días será entregado al Gobierno el Proyecto de Ley de Administración Local, que, una vez estudiado por el Consejo de Ministros, pasará a las Cortes para su aprobación. Por lo tanto, es lógico pensar que no tardando mucho los Municipios españoles se gobernarán de acuerdo con una nueva Ley que responda a la esencia de la institución municipal y al brillante porvenir que le está reservado en la vida de la Nación. Según el Ministro, en el proyecto se ha respetado todo cuanto de bueno había creado nuestra tradición municipalista, la de más antigua y recia solera del mundo, aunque se ha procurado adecuar la organización municipal a nuestros principios políticos. Fero sobre todo los esfuerzos de la nueva Ley van encaminados a buscar un aumento patrimonial de las entidades locales que les permita un desarrollo de vida muy superior a los límites estrechos en que hasta el momento actual se había desarrollado.

Dos aspectos fundamentales presenta el problema municipalista. Se refiere uno a la constitución interna de las Corporaciones, al número y carácter de las representaciones que deben figurar en ella. No cabe duda que el viejo sistema ha dado de sí cuanto tenía que dar; se trata de una fórmula pasada, de fisonomía parlamentaria, que constituye una rémora para el desenvolvimiento de la vida municipal. No es posible, por lo tanto, volver a lo antiguo. La experiencia está demostrando a diario que el excesivo número de regidores municipales entorpece la marcha de los asuntos y hace que la máquina municipal, de por sí complicada, funcione a un ritmo retardado. Hay que ir a una reducción del número de concejales, procurando en cambio que éstos ostenten una representación autorizada y que posean la debida preparación. El nombre de gestores iría bien a los futuros representantes de la vida municipal, puesto que eso deben ser; encargados de estudiar y resolver los variados problemas que constantemente se presentan en el desenvolvimiento de los negocios del común. Hombres dotados de autoridad y de responsabilidad, y no políticos que llevarían al seno de las Corporaciones las incidencias de los partidos, con descuido de los intereses del pueblo.

El otro aspecto del problema, de una importancia capital, es el económico, a que aludió el Ministro de la Gobernación. Las Haciendas locales son a todas luces insuficientes para atender al cúmulo de obligaciones que pesan sobre los Municipios, obligaciones que van aumentando a diario y que agobian gravemente la vida de las Corporaciones. No perdamos de vista que el Municipio es el primer núcleo en el engranaje de la organización política, social y económica del país. Los Ayuntamientos están relacionados con todos los organismos estatales que de aquí reclaman constantes servicios, a veces costosos. A cambio de todo esto no se les ofrecen nuevos ingresos, medios para desenvolverse con suficiente capacidad. De aquí se deriva el hecho de que casi todos los Ayuntamientos liquidan sus presupuestos con déficit, o redactan presupuestos sin verdadera base, o se ven en la triste necesidad de abandonar servicios o tenerlos mal atendidos. El Ayuntamiento de La Coruña tiene un presupuesto de poco más de diez millones de pesetas, cantidad a todas luces insuficiente ante la importancia y variedad de sus obligaciones. Y sin que se vea la posibilidad de incrementar la máquina recaudadora, porque, como en todos los sitios pasa, el contribuyente es refractario por naturaleza a contraer nuevas cargas y se defiende con la Ley en la mano, a veces sin pensar que tal vez lesionen los intereses y el porvenir de la ciudad. Esto ocurre en muchos casos en que Entidades, criadas de un falso sentido de su deber, recurren contra viejos impuestos y privan a las Corporaciones de un ingreso notable que, sin embargo, anualmente muy poco significa para cada uno de los recurrentes. Esto ha sucedido este año con el Presupuesto de La Coruña, que aprobó, por primera vez en la vida, antes de primero de año, no ha podido entrar en vigor hasta este mes, porque contra él una Entidad presentó un recurso que echó abajo el trabajo de la Corporación.

En fin, todas estas cosas vienen a demostrar la necesidad de aprobar rápidamente una nueva Ley de Administración Local, en la que se tengan en cuenta estos fallos y deficiencias para ser debidamente resueltos.

MUJER: La Sección Femenina de FET y de las JONS, en su afán de ayudarte a cumplir tus deberes para con la Patria y proporcionarte a la vez un beneficio, pone a tu disposición sus Escuelas de Hogar, en las que cumplirás el Servicio Social y te capacitarás para el futuro.

Es posible que Alemania piense resistir en Noruega

(CONTINUACION DE OCTAVA)

han dado cita—al menos así se decía—los Ejércitos aliados de los frentes europeos que operaban sincronizadamente; so cabe duda que Alemania va a quedar muy pronto—en horas quizá—dividida en dos pedazos, por la unión de los Ejércitos soviéticos y anglosajones, pero en Berlín quienes van a entrar primero parece que serán los soldados norteamericanos; aunque minutos después, el Ejército soviético entre en la citada capital.

DOS ZONAS DE LUCHA

¿La conquista de Berlín supondrá el fin de la guerra? Todo depende de la política de ocupación aliada, de los resultados de las gestiones diplomáticas entre las autoridades civiles—no militares—de las naciones aliadas, y del posible futuro Gobierno alemán. Hasta este punto se mantendrá la resistencia alemana en el Norte y en el Sur.

Cinco capitales de naciones europeas están aún en manos de los alemanes: Berlín, Oslo, Copenhague, La Haya, y Praga. Alemania, escindida, dividida en dos pedazos—las llanuras del Norte por un lado, los puertos del Mar del Norte y del Artico por otro. La fortaleza montañosa meridional—está aún en condiciones de dar mucha guerra—y aquí la expresión familiar viene como anillo al dedo—. En la parte meridional, el Ejército alemán ha preparado depósitos de viveres y municiones y concentrado tropas seleccionadas en plan de prolongar la resistencia indefinidamente. Tal vez Alemania septentrional sea menos defendible; pero el plan estratégico alemán va mucho más allá; aparte de ir dejando más o menos aislados en zona costera vastos núcleos de resistencia, ésta se organiza con todo detalle en Noruega. Según un corresponsal neutral, no sólo ha sido muy reforzada la guarnición alemana de dicho país con tropas escogidas, sino que se han transportado allí enormes reservas de gasolina, municiones, viveres y armamento, como si Alemania pensara crear en Noruega un importante centro de resistencia parecido al de Berstegaden.

Los síntomas no pueden ser más elocuentes: ha sido la misma Agencia oficial de información alemana, D. N. B., la que ha declarado que no existía ya frente de Oeste. Como diciendo que las puertas de este lado están abiertas. La radio alemana es la que especula primero sobre la división de Alemania en dos grandes trozos. La resistencia en el frente Este continúa... En realidad, lo que todo esto parece indicar es que Akmaia espera, ha tiempo a que los aliados se pongan de acuerdo sobre el porvenir del mundo, y que Alemania está decidida a no darse por vencida hasta que en ese porvenir del mundo se cuente con ella.

Cierto diplomático, con el que sobre todo esto charlaba hoy, me decía, resumiendo entre bromas y veras: Vámonos, en definitiva, lo que espera Alemania es que se la invite a la Conferencia de San Francisco.

NARANJAS ESPAÑOLAS EN PARIS

Antes de terminar esta crónica no quiero dejar de recoger un eco luminoso de actualidad española que estos días he visto cuajarse en flor de sonrisas infantiles en este París descaecadamente primaveral. Me refiero al reparto de un vagón, nada menos que un vagón, de naranjas entre niños de la colonia española. Hoy, una naranja en París es más que un tesoro y un poema con el que todo el mundo sueña. Yo he visto irse los ojos de muchos parisienses tras la nota de color que en el kaki de un grupo de soldados americanos representaba una naranja que uno de ellos llevaba en la mano. Si un francés se encuentra con un español que dice va a pasar unos días en nuestra Patria, el encargo es espontáneo: a ver si me trae usted media docena de naranjas.

Por esto, ese vagón de nuestro delicioso fruto que ha repartido la Embajada de España en París, entre los niños de la colonia española, ha sido un mensaje de salud y de alegría que España ha enviado a sus pequeños que hoy viven en esta ciudad.

Otro vagón, obsequio del Ministerio de Asuntos Exteriores español al mismo Ministerio francés, ha sido repartido entre niños, ancianos y enfermos franceses. Algunos de estos niños de Francia, han gustado por primera vez el jugo aromático que nuestro sol derrama como oro por gracia en las naranjas españolas. Para algunos de estos niños franceses, ese momento en que han saboreado una naranja de España será inolvidable; quizá para él ha sido el momento más feliz de su corta vida en este mundo de guerra.

Cuando ya la guerra está virtualmente acabada, España envía su rayo de sol, su mensaje de amor y paz hacia ese mundo, simbolizado en la pulpa jugosa, inmarcesible, de unas naranjas UNA DELEGACION ESPAÑOLA

Ha llegado la delegación española que participará en las reuniones de la Comisión internacional de navegación aérea—C. I. N. A.—entidad, como su mismo nombre indica, de carácter internacional, en la que se estudian cuestiones de aviación civil. La reunión de dicha entidad se proyectó en el Congreso internacional del aire, en Chicago, al que también fué invitada España. La delegación española está compuesta por un técnico de meteorología, otro ingeniero aeronáutico de cuestiones de radio, y un tercero que se ocupa del tráfico aéreo.

La Coruña se embellece con pasmosa celeridad

Ha quedado perfilada la semana de fiestas nacida al conjuro del partido internacional entre las selecciones futbolísticas de Portugal y España, en términos tales que si alguien nos lo hubiese dicho hace veinte días nos hubiésemos enfadado creyendo que trataba de burlarse de nuestra credulidad.

Altraolivos de todas clases seducen al forastero con su alegre llamada. Ahora hay que añadir al partido internacional y a los magníficos carteles taurinos, levantados de la nada como por arte de magia, el nuevo aliciente de la gran reunión de boxeo que tendrá lugar en la plaza de toros y en la que nuestro paisano Beltrán luchará con el catalán Micó, para la conquista del título de campeón de España de los pesos ligeros. Conciertos, bailes, partidos de pelota, fiesta de sociedad, iluminaciones, etc., dan un aire de feria tradicional y ostentosa a esta semana, nacida por generación espontánea, sobre la que converge la atención de todas las regiones españolas.

Se organizan ya trenes especiales y excursiones por mar de tal manera que, sin la previsión cuidadosísima de las autoridades, sería grave el problema de alojar y alimentar a los miles de forasteros que van a asaltarnos durante la primera semana de mayo.

Y como la organización de los innumerables detalles que toda esta avalancha de gentes y todo este cúmulo de fiestas supone no es cosa para dejada al azar y menos a la improvisación del último momento, La Coruña, desmintiendo la fama de frívola y despreocupada de que la rodean observadores superficiales, se ocupa ya de prever todo cuanto debe ser atendido en visperas de una solemnidad de la mayor importancia tanto para la economía como para el prestigio herculinos.

Por una vez nuestra ciudad, tan apática en el cuidado de sí misma, se ha puesto con entusiasmo y unanimidad a la tarea de embellecerse, afán que reviste estos días de una actividad inusitada y digna de aplauso.

El ejemplo lo da la Corporación Municipal que está realizando una labor intensísima, adecentando calles y plazas, mejorando servicios, aumentando, según un plan ya iniciado bastante antes de ahora, la iluminación pública, y subeando las deficiencias de aspecto de algunas zonas con rápidas obras muy eficaces. Los paseos y jardines, hermoseados por la primavera y cuidados celosamente por la actividad municipal, atraen al viandante ofreciéndole el perfumado ambiente de sus veredas bien trazadas por los jardineros, con el aliciente de los bancos repintados, pulcros, acogedores y de los nuevos globos de luz que, mejor que otras medidas de policía, ahuyentan definitivamente la población nocturna de gallofos y maleantes que los hacían intransitables.

Merece la pena destacar el hecho de que en algunas zonas se ha iniciado la supresión de los postes de conducción de los cables telefónicos y que el Estadio de Riazor y sus alrededores se transforman rápidamente en una zona que cualquier ciudad española podrá envidiárselos.

Al propio tiempo, Industriales y propietarios, secundando con entusiasmo la actividad oficial, han dado sus comercios y edificios a sillas y pintores, lo que hace a La Coruña ganar en luminosidad y en alegría haciendo la población más acogedora y agradable. Los solares con sus nuevas vallas, cuidadosamente pintadas, mejoran el aspecto de algunos trozos urbanos donde la edificación ha dejado algunos huecos y así, uniéndose estos adobos circunstanciales con las obras y realizaciones que quedarán, resulta que La Coruña recibe en estos días un valioso impulso para su progreso urbano.

De toda esta actividad se deducen dos concretos beneficios. El primero, la efectividad de muchas mejoras, como alumbrado, arreglo de calles, conducción de líneas telefónicas, etc. El segundo el aderezo de casas y comercios, nunca despreciable en ciudad que por ser de verano y punto de reunión de turistas y veraneantes, debe cuidar extremadamente de su aspecto exterior.

Lo que es muy importante es que todo este esfuerzo no tropiece con la incomprensión de un sector, afortunadamente pequeño, de ocurrencias que parece complacerse en negar toda colaboración para lo que redunde en prestigio de La Coruña ante el resto de España y, consiguientemente, en gran beneficio material que no va a recaer en algunos industriales, como superficialmente pudiera creerse, sino que se difunde por toda la población no sólo ahora con motivo de nuestra próxima semana de fiestas, sino en adelante, ya que estos días deben constituir la mejor propaganda de la belleza y de la cortesía de nuestra ciudad.

Es preciso que todos se convengan de que por propio decoro hay que contribuir a la limpieza y al buen aspecto de la población, reprimiendo esas malas costumbres, que nunca fueron en La Coruña sino epidémicas, de arrojar objetos en las aceras, garrapatear en las paredes, destrozar setos y arbustos de los jardines y otras cuantas cosas que habían muy mal de la cultura de un pueblo.

El impulso que recibe la urbanización de La Coruña en estos días es grande. Lo recogemos con satisfacción en estas líneas y estimulamos a todos, entidades y particulares, para que pongan de su parte todo lo que sea posible por que el esfuerzo dé sus máximos frutos. Los miles de forasteros que esperamos deben convertirse en los heraldos de la belleza, de la cortesía y de la hospitalidad de La Coruña.

Sindicalismo Nacional

Al objeto de tratar de las normas a seguir en relación con el horario de trabajo durante los primeros días del próximo mes de mayo, se convoca a todos los componentes de las Juntas de las Secciones Sociales y Económicas de los Sindicatos de esta capital, a una reunión que se celebrará mañana lunes, a las 7:30 de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos (Real, 18-19).

Por la importancia de los asuntos a tratar se encarece la asistencia de todos los convocados.

La Coruña, 21 de abril de 1945.—El Delegado Provincial de Sindicatos.

Se pone en conocimiento de los empresarios encuadrados en este Sindicato.

que precisando esta defatura conocer con la suficiente antelación las necesidades eventuales de personas que han de tener los distintos establecimientos de hostelería y similares de esta capital, con motivo de las próximas fiestas del mes de mayo, rogamos a dichos industriales hagan la petición del personal en este Sindicato, por si hiciera falta traer productores forasteros.

Asimismo se avisa que a partir del día de mañana, 22 de abril, pueden pasar los industriales del grupo de Cafetería, por este Sindicato, Rúa Nueva, 23-1.º, a recoger los vales para el suministro del corriente ems. Y los de Hospedajes y Restaurantes deben presentar sus cuadros de colectividades.—El jefe del Sindicato.

Plaza de Toros de La Coruña

DIA 3 DE MAYO — MONUMENTAL CORRIDA

6 TOROS DE "VILLAMARTA", SEVILLA

CURRO CARO - MANOLETE - ARRUZA

NOTA—No se reservan localidades. El despacho se abrirá a público el miércoles, día 25

CANCELACION DE RESPONSABILIDADES POLITICAS

Texto integro del Decreto

MADRID, 21.—El decreto aprobado en el último Consejo de Ministros sobre cancelación de responsabilidades políticas, dice así:

"Cumplida ya en su esencia la finalidad atribuida a la jurisdicción especial sobre responsabilidades políticas derivadas de la subversión marxista, estatuida por las Leyes de 9 de febrero de 1930 y 19 de febrero del 42, hasta el extremo de no haberse producido ante dicha jurisdicción en el transcurso de más de un año denuncia alguna, ni oficial ni particularmente, se aconsejable dictar las disposiciones necesarias que consagren la definitiva liquidación de este problema. En su virtud, a propuesta del Ministro de Justicia, y previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo:

Artículo primero.—Se declara caducada la vigencia de las leyes de 9 de febrero de 1930 y 19 de febrero del 42 en cuanto se refiere a la incoación de nuevos procedimientos de responsabilidades políticas y por consecuencia, a partir de esta fecha dejarán de tramitarse las denuncias que sobre tal materia se presenten oficial o particularmente.

Artículo segundo.—El Ministro de Justicia dictará las medidas necesarias para la ejecución de este artículo, así como para la supresión de los tribunales especiales que conciben de la materia, pudiendo constituir una comisión liquidadora que proceda a la extinción definitiva de esta especial jurisdicción, competiendo a la administración de los recursos adscritos a los primitivos tribunales por ministerio de la Ley.

Artículo tercero.—Las responsabilidades civiles nacidas de delitos serán un adelanto exigidas y sustanciadas por los tribunales ordinarios.

Artículo cuarto.—Se autoriza al Ministro de Justicia para dictar aquellas disposiciones aclaratorias y complementarias que se juzguen precisas para el cumplimiento de este decreto."—(CIFRA).

El Ministro de Agricultura clausuró la Exposición de ganado selecto, de Sevilla

La Feria continúa animadísima

SEVILLA, 21.—Esta mañana se ha verificado la solemne sesión de clausura de la feria exposición de ganado selecto. En el recinto de la exposición, y desde la tribuna, el ministro de Agricultura declaró clausurado el certamen. A continuación se procedió al reparto de copias de plató, diplomas y premios en metálico, que representan una suma de doscientas mil pesetas. Antes de la clausura se celebró un concurso de doma, en el que intervinieron expertos caballistas y clausuró finalmente el certamen por el ministro de Agricultura, al que acompañaban en la tribuna oficial autoridades y representantes, se efectuó un vistoso desfile del ganado selecto que había concurrido a la exposición.—(CIFRA).

EL CUARTO DIA DE FERIA

SEVILLA, 21.—Hoy, cuarto día de feria, está concentrado el interés y la curiosidad del público en el recinto de la exposición de ganado selecto. Desde primeras horas de la mañana, la feria se muestra animadísima, paseando por el recinto centenares de caballistas y amadoras. El mercado ganadero corriente se halla hoy más desmurrado. Las tribus gitanas con sus recuas de ganado mayor y menor han levantado sus tiendas y marchado a la cercana feria del pueblo de Santiponce, que empieza mañana, domingo. Durante los tres días de la feria sevillana, en dicho mercado ganadero se han hecho muchas transacciones. El ganado que se pagó más caro fue el ca-

ballar y mular; después, el de cerda y finalmente, el cabrío. En el ganado vacuno, el negocio ha sido de gran volumen.—(CIFRA).

LLEGADA DEL MINISTRO DE JUSTICIA

SEVILLA, 21.—Ha llegado el ministro de Justicia, señor Aondo, para pasar en Sevilla los dos últimos días de feria. Acompañan al ministro, su esposa y varios altos funcionarios del departamento. Por la mañana, pasó por la feria y visitó algunas casetas, entre ellas la del Casino Militar, Círculo de Labradores, Club Pineda y la del Ayuntamiento. En ésta saludaron al ministro el alcalde y otros miembros de la corporación municipal.—(CIFRA).

Intensa labor de la Semana de Orientación Pedagógica, en Barcelona

Hoy será clausurada, con intervención del Jefe Central del S. E. M.

BARCELONA 21.—Esta mañana han continuado las sesiones de la octava semana de orientación pedagógica, organizada por la Jefatura Central del S. E. M. para los maestros de Cataluña. Presidieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el jefe central del S. E. M. y los jefes provinciales de esta servicio en Cataluña. Comenzó la sesión con una conferencia sobre el tema: "Política y pedagogía; en José Antonio", a cargo del escritor y periodista José María García Rodríguez, jefe de la Obra Sindical del Hogar. Habló después el inspector central de Primera Enseñanza, D. Antonio J. Onieva, sobre "Misión de la pedagogía". El secretario central de la sección de centros de Enseñanza, de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes y la Escuela, se ha referido principalmente a lo que la Falange representa en la vida nacional y su relación con el Magisterio. Explicó después el alcance y significación de la sección de centros de Enseñanza y pidió a los maestros su colaboración para que la obra de este servicio alcance su objetivo. Por último se ha dirigido a los maestros seminaristas el

Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, con una vibrante allocución que fue radiada por las emisoras locales. El acto terminó con el "Cara al Sol". Las autoridades y jerarquías que presidieron recibieron grandes aplausos y vítores a España y al Caudillo, al abandonar el local.—(CIFRA).

LA SESION DE CLAUSURA

BARCELONA 21.—La solemne sesión de clausura de la VIII semana de orientación pedagógica organizada por el S. E. M. se celebrará el domingo día 22 a las doce de la mañana en el salón del Consejo de Clinto de la casa de la ciudad. Asistirán jerarquías nacionales y provinciales y autoridades eclesiásticas, civiles y militares e interverrá el camarada Dionisio Porres Gil, director de la revista "Servicio" y el jefe central del Servicio Español del Magisterio y Consejero Nacional, camarada José María Gutiérrez del Castillo.

Conferencia de Luis Climent, en la Escuela de Periodismo

MADRID, 21.—Bajo la presidencia del delegado nacional de Prensa ha pronunciado en la Escuela Oficial de Periodismo una conferencia titulada "Un año en Bélgica", el corresponsal de la Prensa del Movimiento en Bruselas, Luis Climent. Ha relatado las luchas internas, represalias y contra-represalias habidas en aquel país; el estraperlo, con precios de mil francos, equivalentes a 350 pesetas, el kilo de mantquilla y cien francos el kilo de pan; los últimos momentos de la ocupación alemana y la evacuación de la ciudad y entrada de las tropas aliadas; los combates callejeros; los inútiles intentos del ministro de Hacienda para combatir el mercado negro, que renace con igual intensidad, sin que faltan ni los más delicados perfumes, café ni pan blanco, etc. Cuenta la impresión de las bombas volantes y, por último, el hecho que gracias a la intervención de la representación diplomática de España y de Finlandia se logró la liberación de siete mil presos políticos belgas antes de que fueran evacuados hacia Alemania cuando se retiraron las tropas del Reich.—(CIFRA).

Atraco a una sucursal del Banco Hispano-Americano, en Valencia

Fué muerto el atracador cuando huía en bicicleta

VALENCIA, 21.—Un atraco se ha cometido esta mañana en la sucursal del Banco Hispano-Americano de la calle de la Visitación, en la barriada de Sagunto, y el autor del mismo ha sido muerto por la fuerza pública. Entre las nueve y media y las diez de la mañana, un sujeto correctamente vestido, llegó en una bicicleta ante las puertas del Banco y penetró en el establecimiento. Después de saludar, sacó un par de pistolas y disparó contra la pareja de guardias, matando a uno, Mariano Esteban, e hiriendo al otro, Francisco Valero, en las piernas. La pistola de éste se le encasquilló al intentar repeler la agresión. Acto seguido el atracador consiguió que el cajero le entregase ciento cuarenta y tres mil quinientas pesetas, que metió en un saquito, lo ató a la bicicleta sin dejar de amenazar al público y emprendió la huida.

Un joven de 23 años, Vicente Ferris, cogió la pistola del guardia muerto, y juntamente con un agente de la Policía subió a un taxi y se lanzó en persecución del atracador. Entre ellos se cruzaron varios disparos, de los que resultó gravemente herida en el vientre la niña de nueve años, María Pérez. Al llegar al puente de San José, la Guardia civil que allí presta servicio dió el alto al ciclista, y como no parase y amenazase con una pistola a los guardias, éstos dispararon y mataron al atracador. Los guardias se llaman Rafael Liavata y Ramón de las Heras.

El dinero ha sido devuelto al Banco por un capitán del benemérito Instituto. El atracador no llevaba documentación y sí una bomba de mano. Representa unos 25 años de edad.—(CIFRA).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594

¡CUIDADO CON LA PINTURA!



Con la Primavera florecen los jardines y los bancos de los paseos se rejuvenecen con una capa de pintura cuyo verdor rimaría bien con el de la Naturaleza. Pero ¡ay!, paseantes más amigos de su comodidad que del ornato público soslayan los efectos de la pintura interponiendo entre ésta y los fondos de sus pantales las páginas, nacidas para mejor destino, de la prensa del día. El resultado es el que ustedes ven. ¿Qué fueron aquellos bancos primorosos "sino verdura de las eras?" Así se malogra el esfuerzo de los buenos coruñeses y de las autoridades por hermosear la ciudad, ineficaz ante el desprecupado egoísmo de esas gentes que no vacilan en pisotear el bien común para satisfacer su comodidad de diez minutos.

El Consejo del Gran Madrid ha quedado constituido

MADRID, 21.—En el salón de actos del Ministerio de la Gobernación, el titular de la cartera, camarada Blas Pérez González, ha dado posesión de sus cargos a los miembros que integran el Consejo del Gran Madrid, y que son los siguientes: el general señor Gallego, de Ingenieros, en representación del Ministerio del Ejército; por el de Hacienda, el arquitecto señor Laguna; por el de Obras Públicas, el ingeniero jefe de Puertos y Señales Marítimas, señor Turell; por la Secretaría General del Movimiento, el ingeniero don Lamberto de los Santos; por la Dirección General de Sanidad, el director doctor Palano; por Regionas Devastadas, el señor Moreno Torres; por la de Arquitectura, el arquitecto municipal señor Blein, y en representación del Ayuntamiento, los señores Garcerán, Iradier y Melgar. Estos dos últimos no tomaron posesión por hallarse ausentes. Además, asistieron a la ceremonia, tomando posesión el primero, el comisario del Consejo del Gran Madrid y director general de Arquitectura, don Pedro Muguruza; el alcalde, señor Alcocer; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz; los directores generales de Beneficencia, camarada Martínez Tena, y el de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez Miguel.

claridad lo que se presiente que no son necesarias las tutelas para llevarla a cabo. Juzgo lo más oportuno hacerlos un recuento del origen de la obra que váis a realizar. No olvidéis el entusiasmo del Caudillo por el proyecto del Gran Madrid que, para verlo realizado, entusiastamente ordenó la preparación del proyecto oportuno.

Yo os pido que no perturbéis de ninguna manera vuestra misión; las pequeñas pasiones ni el exceso de celo en materia de competencia y que, de todas maneras, los obstáculos de tipo personal, sean superados, con moderación, con tenacidad, con un gran espíritu de justicia—porque habréis de luchar con muchos intereses creados—podréis realizar en la intimidad una obra constructiva y resolver cuantos casos se os presenten, pudiendo marcar un ciclo en el gran período de España, mejorando notablemente la capital de nuestra nación, que es una síntesis de la España misma. En nombre del Gobierno y del Caudillo, doy las más expresivas gracias por cuanto realizáis en favor de este Madrid que, arrugado y un poco maltratado, se quiere avejentar, porque estoy seguro de que, con lo que hagáis, se nutrirá la historia de Madrid. Hago votos porque así sea, y os pido que gritéis conmigo ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Reunido el Consejo del Gran Madrid y las personalidades antes mencionadas, el ministro de la Gobernación pronunció unas breves palabras para dar posesión a los miembros del nuevo organismo. "Os he conveado—dijo—para daros posesión, saludos afectuosamente y congratularme en público de que seáis vosotros los que integréis este Consejo. Vuestras calidades morales y representativas son el mayor augurio para el éxito del Gran Madrid. Yo no soy hombre técnico y no vengo, por tanto a daros instrucciones. Si os diré que contáis con una ley de urbanismo que tiene dos características fundamentales: ser muy flexible y expresar con tal

BODEGAS ORTIZ VALDEPEÑAS

Depósito de sus vinos en Coruña: CABALLEROS, 17
Tipos: BLANCO CARA BRILLANTE CLARETE, OJO DE GALLO
Embotellados especiales para Hoteles y Restaurantes
Se sirve a domicilio desde una antoba

ES SIEMPRE JOVEN QUIEN USA AGUA CUTANEA



Se prepara en 8 tonos
Fédala en todas las buenas Perfumerías



Cognac LAMOTHE CALIDAD TRADICIONAL

RADIOS A. E. G.

LAMPARAS OSRAM

TODOS VOLTAJES Y VATIOS

EN EL DEPOSITO DE:

FERRERIA EL POTE, S.A.

Teléfono 1248 y 4109. La Coruña



insustituibles en la lucha contra el Escarabajo de la Patata

Representantes Generales para Galicia y León: ENRIQUE ANTOLI, S.L. Apartado, 191. LA CORUÑA

Samper
DESTACA POR LA CALIDAD DE SUS PRODUCTOS
ZAPATILLAS
ZAPATOS DE TENIS
ALPARGATAS

MARCA Samper LA ZAPATILLERA REGISTRADA

CB 200

DEPORTES

Hoy, a las seis, Deportivo-Granada, arbitrado por Melcón

Los aires de Riazor no han podido sentar mejor, hasta ahora, al equipo de los Cármenes. Si nos remontamos a, primer año en que sobre el viejo campo se encontraron los dos equipos, ya con rango de primeras divisiones, nos encontramos con una sorprendente victoria del onés forastero nada menos que por 4-1. ¡Y eso en la temporada 1941-42, cuando al Deportivo no se le escapaba vivo ningún enemigo!

En las temporadas siguientes el Granada consiguió un mismo resultado: empate a dos. Así, pues, el Deportivo no ha conseguido hasta ahora vencer al Granada en partido de Liga, en nuestra ciudad. ¿Lo conseguirá hoy?

Es difícil que se haya dado en el historial liguero de nuestro país un partido de tanto dramatismo como el de esta tarde y cuyo resultado afecte de manera tan decisiva al porvenir de los equipos contendientes. Es el K. O. de la Copa, dentro de la Liga. El equipo que hoy saiga derrotado del Estadio puede decirse que ha caído en barrena hacia la segunda división. Esto lo sabe el Granada y la afición de la capital andaluza y no lo ignoran ni los jugadores deportivistas ni los aficionados coruñeses.

Prueba de que los granadinos ven en este partido con el Deportivo la última esperanza de continuar en la división de honor es la ansiedad con que por allí se esperan noticias del encuentro, hasta el punto de haberse desplazado con el equipo un compañero en la prensa, el redactor deportivo de "Patria", señor Saucedo, el cual estrenará la cabina del Estadio para transmitir a la afición granadina el drama que se desarrollará sobre el césped coruñés.

GONZALEZ TOCA EL PIANO

Cuando llegamos al hotel donde se hospeda la expedición andaluza, los chicos del Granada acaban de almorzar y, sentados en el hall leen la prensa local o deseanan del viaje. Todos guardan un silencio sepulcral, sólo interrumpido por el defensa González, que "a dedo" golpea las teclas de un piano para sacar de él algunos ruidos que nos recuerdan vagamente los aires de "Luisa Fernanda".

El entrenador Vidal nos da enseguida la alineación del equipo granadino, que es ésta:

Martí; Rey, González; Sosa, Melito, Sierra; Aparicio, Acedo, Nicote, Galvany y Más.

Salvo Millán, fastidiosamente lesionado en Lisboa, el mejor equipo que puede presentar el Granada. En calidad de suplente, Floro, un día titular, y hoy rebasado por la juventud de Martí. Al frente de la expedición, el presidente don Juan Diego Pérez de Haro, que intenta, sin duda, insuflar con su presencia el entusiasmo necesario para salir airoosamente del compromiso.

Vidal no opta. Todo lo que se diga sobre el partido y su resultado es superfluo, carece de sentido. ¿Qué vienen a ganar? Naturalmente, aunque no lo digan. No lo van a dejar para mejor ocasión. Nos pregunta Vidal por la forma de Pedrito, cuya designación para jugar contra Portugal le parece un acierto. Y aunque suponemos que el entrenador granadino no tendrá ojos más que para el marcador, nos confiesa que siente una enorme curiosidad por desoltrar personalmente el enigma de Borbolla.

Cuando nos despedimos de Vidal, González, con un entusiasmo digno de mejor causa, sigue tocando el piano y nos preguntamos qué sonidos será capaz de sacar de él en caso de un triunfo andaluz.

SERENIDAD EN EL CAMPO DEPORTIVISTA

Nada digno de mención en el campo deportivista. Esta vez se preocupó por ineficaz el confinamiento de jugadores en Arteijo o Miño. Se les ha dejado en libertad de hacer su vida habitual, confiando en que cada uno sabrá prepararse por su propia voluntad para la noche tan comprometida.

No habrá variación en el equipo. Jugarán: Acuña, Pedrito, Portugués; Lezama, Reboredo, Caballero; Viso, Borbolla, Guimeráns, Ortega y Chao. Todos conscientes de la responsabilidad que contraen al salir al campo esta tarde y dispuestos a darle todo por la victoria, sin desmayos ni reservas.

Como ya hemos dicho, el partido comenzará a las seis de la tarde y será arbitrado por Melcón.

Los deportes en el Frente de Juventudes

A LAS DOCE, CAMPEONATO PROVINCIAL DE MARCHA

Hoy se celebrará el campeonato provincial de marcha de las F. J. de F. con la participación de los equipos de las centurias Garra Hispánica, Orán, San Fernando, Ciudad Universitaria A y B, Monte Naranco, La Espina, Méndez Núñez, 6 de Noviembre y Crucero Baleares, de La Coruña, y Lepanto y Gwan Capitán, de El Ferrol, junto con las representaciones de Noya y Riveira. Como ya se anunció la salida se dará en el Cantón Grande, y la hora será la de las doce, y no a las doce y media, como estaba hasta ahora señalada; el recorrido es el siguiente: Cantón, Marina, Parrota, Maestranza, Plaza de España, Panaderas, Cordería, San Andrés, Plaza de Pontevedra, Juan Flórez, Caballeros, Marqués de Amboage, Cuatro Caminos, Fernández Latorre, Linares Rivas, Cantón Pequeño y Cantón Grade, donde estará instalada la meta. Todos los participantes deberán encontrarse a las once y media de la mañana en el Hogar Juvenil Juan Canalejo.

A LAS ONCE Y MEDIA, CAMPEONATO PROVINCIAL DE BOXEO

Simultáneamente a la celebración en las calles coruñesas del campeonato provincial de marcha, especialidad que

se correrá por vez primera en nuestra ciudad, se llevará a cabo en el Gimnasio del Hogar Juvenil, la celebración de otro campeonato provincial, que tendrá tanta o más emoción que el anterior, ya que por lo espectacular y emotivo que es el boxeo, es de esperar que los combates que se celebren sean de emoción e interés inusitado para la obtención de los títulos de campeones provinciales en las diferentes categorías. Participarán en estos torneos representantes de C. de Trabajo y F. J. de F., de La Coruña; F. J. de F., de El Ferrol, y un equipo completo de Noya. A las diez de la mañana se encontrarán todos los boxeadores participantes en el Gimnasio para proceder al pesaje, y comenzar las eliminatorias a las once y media, ya que el retraso de la hora del partido de Riazor, impide celebrar a la tarde nada más que las finales. Al final de ambos campeonatos se hará entrega de los trofeos a los vencedores.

El Alcoyano derrotó al Zaragoza por 4-1

ALCOY, 21.—Alcoyano, 4 (Quisoo, 2; Mendí, Pérez); Zaragoza, 1 (Fauri).

Alineaciones: Serer; Sáez, Gil; Cano, Boulinches, Rubio; Mendí, Botana, Quisoo, Costa, Pérez.

ZARAGOZA.—Orenco; Sagrado, Pérez; Solana, Soladrero, Víctor; Gallego, Herrero, Clavero, Fauri, Zamora.

Arbitró Alvarez Orrriols. Partido de segunda división jugado esta tarde para no coincidir con las fiestas que empiezan mañana. Todo el primer tiempo transcurrió con dominio alcoyano. A los 33 minutos, Quisoo marcó el primer tanto. Poco después, Quisoo en un golpe franco consiguió el segundo. A los 37 minutos, Mendí palmó un pase de Pérez que había sortado a cuatro contrarios y centrado largo, y marcó el tercero. Terminó el primer tiempo con tres a cero.

En el segundo tiempo, Fauri marcó, al minuto de empezar, el gol del Zaragoza. Siguió dominando el Alcoyano y a los trece minutos Pérez marcó el cuarto gol.—(CIFRA).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594

Al pisar tierra gallega, el santanderino Pereda, saluda a la afición coruñesa

—¡ABÍ ¡ABÍ ¡EL IDEAL GALLEGO!
—¿Quién es?
—Soy el santanderino Emiliano Pereda, el andarín.
—¿El andarín? ¿Qué andarín?
—El andarín, el que anda...
—¿Claro.
Quiero decir el que viene andando desde Santander hacia La Coruña, para presenciar el partido España-Portugal.
—¡Ah, ahora caigo! ¿Y qué, qué tal de viaje?
—Muy bien, con mucho apetito.
—Lo celebró. ¿Dónde está usted?
—Estoy en Vegadeo, desde donde, por mediación de ese periódico, envío un afectuoso saludo a la afición coruñesa.
—Gracias por su nombre.
—De nada. Porque yo soy un deportista. Y estoy deseando terminar mi viaje y abrazar personalmente a los deportistas coruñeses.
—Sí, claro; pero los deportistas coruñeses están muy incomodados con usted.
—¿Comigo? ¿Por qué?
—Pues porque en su selección, que publicaban los periódicos asturianos, no figuraba Pedrito.
—¡Fue un error! ¡Un error! ¡Se lo juró! (Este chico va a romper los hilos). Un error lamentable, porque yo pensé en Pedrito. Lo que pasa es que me cegué y di el nombre de Juan Ramón, sin tener en cuenta que éste era izquierdo.
—Entonces, la defensa nacional?
—¡Duda, hombre, ni duda. ¡Pedrito-Andarín!
—¿Cobista!
—¿Eh?
—Digo que con vista, que es una línea confeccionada con vista!
—Claro, claro. Pues, nada; que conste que yo soy un deportista. Y que el día primero de mayo llegaré a La Coruña.
—Pues, nada, andarín; hasta la vista, y buen viaje.

Partido a beneficio de un jugador de la "Unión Mugardesa"

Hoy, domingo, tendrá lugar en el Infierno el partido benéfico a favor del jugador de la Unión Mugardesa, Maximino Díaz Bravo, lesionado en un partido de campeonato de Liga de los clubs modestos.

Tomarán parte en la selección A los siguientes jugadores: Casali, Velasco, Amiarele; Germán, Torrobas, Chagudo; Cachaza, Peniche, Enrique, Melón, Sebija, Pepiño, Cobelo y Landeta.
Selección B: Sande, Sobrino, Pepín, Maristany, Tuco, Figueira, Nito, Santamaría, Cuadrado, Volande, Morenito, Eiriz, Oliveros Outeiral y Reguerita.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Carballo, en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento.

TALLERES CANZOBRE

Casa fundada en 1920
PINTURA EDIFICIOS Y ROTULACION
DARSENAL, 11 — CORUÑA

CLINICA ESPECIAL para enfermos de las vías urinarias y folla, del Especialista J. FOLLA CISNEROS FERNANDEZ
Consulta de 12 a 1 y 4 a 6
Marcial del Adalid, 2, entresuelo LA CORUÑA

Fabrica de Toldos
TOLDOS PARA ESTABLECIMIENTOS Y CAMIONES. TOLDOS DE ALQUILER
Velas para embarcaciones de carga, recreo y regata; sombrillas para campo y playa.
CANTON PEQUENO, 26. LA CORUÑA

TALLERES PITA
ELECTROMECHANICA
Reparación y reconstrucción de Motores, alternadores, transformadores y dinamos
ELECTRICIDAD DEL AUTOMOVIL, MAGNETOS, ETC.
Construcción toda clase de escobillas
Personal especializado — Máxima garantía
Médico Rodríguez, 2 y 4. — Coruña

Habrán bastantes entradas de general para el encuentro Portugal-España

Las demandas para tribuna cubierta superan con mucho a las disponibles

Terminado el plazo para que los clubs españoles solicitasen localidades para el partido internacional España-Portugal, se recibieron en la Federación Regional 8.000 peticiones de entradas de tribuna, y como el Estadio no tiene más que 2.000 de esta clase, no hay que decir que no podrán ser atendidas más que la cuarta parte de las demandas. Por ello habrán de ser prorrateadas las entradas entre los peticionarios.

En cambio en general las peticiones alcanzan nada más que a otras 8.000. De esta forma podrá ser puestas a la venta pública en La Coruña más de 10.000 localidades de paseo.

Federación regional de Boxeo de Galicia

COMISION DE ARBITROS Y OFICIALES TECNICOS

Se ruega a los señores árbitros, cronometradores y vocadores pertenecientes a esta Comisión, se presenten en el día de hoy, a las once y media de la mañana, en el gimnasio del Frente de Juventudes, con objeto de actuar en los campeonatos provinciales de boxeo organizados por dicho organismo. Se encarece la puntual asistencia.—El jefe de la Comisión.

Funerales en sufragio de Federico Izquierdo Luque

MADRID, 21.—Organizados por la Jefatura Nacional de Prensa del Frente de Juventudes, en la iglesia de Montserrat se ha celebrado esta mañana una misa de requiem en sufragio del alma del camarada Federico Izquierdo Luque. Presidieron el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, teniente general Moscardó; el secretario nacional del Frente de Juventudes, teniente coronel Viñeta; el secretario nacional de Propaganda; los padres del camarada Izquierdo Luque y el jefe de Prensa del Frente de Juventudes. Ofició el consejero nacional de F. E. T. y de las JONS, Fray Justo Pérez de Urbil, que, al final, rezó un responso.

Entre la numerosa concurrencia se hallaba el jefe del servicio de radiodifusión y cine del Frente de Juventudes, las redacciones de "Juventud" y "Haz", todo el personal de la Jefatura de Prensa del Frente de Juventudes, numerosos escritores, periodistas y camaradas de F. E. T. y de las JONS, y gran cantidad de público.—(CIFRA).

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE COMERCIO Y CREDITO S. A.

CAPITAL: 7.500.000 PTAS.
Solicita representantes en pueblos cabezas de partido, con fianza. Importantisimas comisiones. Dirigirse con informes y amplias referencias a su Casa Central: Barquillo, 25. Madrid.

Laboratorio y Parque Central de Farmacia Militar

Embajadores, 95
ADQUISICION DE MEDICAMENTOS
Se precisa la adquisición de Productos Químico-Farmacéuticos, cuyo detalle y condiciones de compra se encontrarán en el Tablón de Anuncios de este Establecimiento a disposición de quien pueda interesarle. Horas de 10 a 12.
Se admitirán ofertas durante QUINCE DIAS LABORABLES, contados a PARTIR DE LA FECHA de publicación de este anuncio en el Boletín Oficial del Estado.
Madrid, 18 de Abril de 1945.—El Coronel Director, Luis Benito.

Concurso de carteles para la Exposición del Libro Misional

Con objeto de premiar tres carteles anunciadores de la exposición del libro misional español, que tendrá lugar en el mes de diciembre del presente año, se abre un concurso por el Consejo Superior de Misiones, bajo las bases siguientes:

- 1.—El plazo para la presentación de originales será hasta las 12 del día 20 del próximo mes de mayo.
- 2.—Los originales se entregarán en la secretaría del Consejo Superior de Misiones (Imperial, 1).
- 3.—Deberán ir montados sobre un bastidor de madera, y las dimensiones, sin contar márgenes, serán exactamente de 64 por 88.
- 4.—Será aceptable cualquier procedimiento técnico empleado para la realización de los mismos.
- 5.—El rótulo deberá ser perfectamente legible, en caracteres elevevriarios, redactado en esta forma: "I Exposición del Libro Misional Español. Madrid, 8 de diciembre de 1945".
- 6.—Se establecen tres premios para los tres mejores carteles, que cumplan las condiciones del concurso; de 3.000 pesetas para el primero; de 2.000 para el segundo y de 1.500 para el tercero.
- 7.—Los carteles premiados quedarán de propiedad del Consejo Superior de Misiones.
- 8.—Los originales no premiados podrán recogerse, una vez terminada la exposición de carteles, que seguirá al fallo de este concurso.
- 9.—El fallo del jurado calificador, en su composición se anunciará oportunamente, será inapelable. En la calificación de los carteles se tendrá en cuenta no sólo el mérito artístico de los mismos sino también las condiciones de reproducción gráfica.

Consejo Territorial de los jóvenes de A. C.

SECCION DE ASPIRANTES
Hoy, domingo, y como ya se ha anunciado, tendrá lugar en la Iglesia de S. Andrés el Retiro Espiritual, correspondiente a este mes, para todos los Aspirantes de los Centros parroquiales, internos y especializados.
Comenzará a las once en punto y será dirigido por el Rvd. Consultor Territorial.

Mujeres de Acción Católica

CENTRO ESPECIALIZADO DE MAESTRAS
El lunes 23 a la hora de costumbre tendrá lugar el Circolo de Estudios para el Centro Especializado del Magisterio.

PINTURAS PINTURAS PINTURAS

SAN ANDRES, 63
DROGUERIA "C E L T A"

PEREIRA

TRANSPORTES - RECAUCHUTADOS GARAGE
Recauchutado con moldes integrales. Precios oficiales, entrega rápida, reparación de cámaras.
Feijóo, 11 — Teléfono 1140 LA CORUÑA

SARNICAL TRATAMIENTO DE LA SARNA De olor agradable REUMA LINIMENTO MASAGIL

(C. S. núm. 1.830)
ACEITE BERUJO
CONTRA TODOS LOS PARASITOS



OPERA

María Luisa R. Nache logró un rotundo triunfo en su presentación con "Aida"

Conchita Velázquez tuvo una noche llena de aciertos

Hipólito Lázaro renovó sus triunfos

Aunque las representaciones de "Aida" congregan siempre un gran número de aficionados a esta ópera de la última etapa de Verdi...

María Luisa Nache sintió manifestar su irresistible vocación de cantante cuando apenas era una incipiente promesa de mujer

Quiso recibir en La Coruña el espaldarazo de su carrera artística



Siempre son interesantes los momentos que preceden a la presentación o "representación" como en el caso de Marimí del Pozo...

El final del tercer acto fué de verdadera apoteosis para la debutante, que se vió cubierta materialmente de flores...

En este momento se levantó repetidas veces el telón, obligando al público a salir al palco escénico a la señora Ottein...

En visía del rotundo éxito obtenido en "Aida", el lunes por la noche se repitió la función...

Gran parte del público se estacionó ante las puertas del coliseo y esperó la salida de los cantantes María Luisa R. Nache, Conchita Velázquez y Hipólito Lázaro...

Ella demostró que no era injustificada la expectación ante el anuncio de su debut...

Una voz grande, hermosa, que se expande amplia, extensa en delictosas gradaciones por los ámbitos del teatro...

A su seguridad en la afinación y a la exactitud en las entradas, hay que añadir su seguridad en escena...

No vamos a descubrir a Hipólito Lázaro, consagrado por todos los públicos del mundo...

Confirmó la espléndida impresión del primer día Conchita Velázquez, concienzuda cantante y actriz que hizo una Amneris llena de prestancia...

Antonio Cabanes, en Amonastro, y Augusto Beuf en el Gran Sacerdote, completaron el magnífico reparto...

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO DEPARTAMENTO DE DEPURACION Para informarle de un asunto de gran interés relacionado con la Organización...

SECRETARIA LOCAL PRESENTACIONES

Se ruega a los camaradas relacionados a continuación que pasen por estas oficinas de Secretaría Local a la mayor brevedad posible...

ANALISIS

Clinicos - Diagnóstico embarazo Minerales - SECCION DE ALERGIAS RAMON CASARES ALER LABORATORIO

Cecilio Fernández Alonso Procurador de los Tribunales Botanzo, 6-1, 5 LA CORUÑA

DEPORTIVOS CALENDARIOS. ENVIOS POR CORREO. DOMICILIO. MERCADOS SUIZAS REUNIDAS.

AVISO. Participase a los que eran tripulantes de los vapores pesqueros Juan y Mateo Mardomingo...

FOTOGRAFOS DE INTERES PARA FOTOGRAFOS Y VIAJANTES DE AMPLIACIONES. Si quieren ustedes triunfar en la campaña de la ampliación...

CONTRA TODO DOLOR OKAL. DOLORS DE CABEZA, DE MUELAS, JAQUECA, ENFRIAMIENTOS, GRIPE, REGLAS DOLOROSAS.

MEJOR QUE UN BRAGUERO. HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104 - BARCELONA.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida". Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

Ha sido nombrada la Ponencia que estudiará el proyecto estableciendo el Fuero de los Españoles

CONSEJO NACIONAL, COMISION DE ORDENACION FUNDAMENTAL Y RELACIONES DEL ESTADO Y EL MOVIMIENTO

Ha sido nombrada por S. E. el Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, la ponencia que ha de encargarse del estudio del proyecto...

Preside dicha ponencia el Ministro de Justicia, Excmo. Sr. D. Eduardo Aunós, y la integran los consejeros nacionales Rajmundo Fernández Cuesta, Rafael Sanchez Mazas, Julián Pemartín San Juan y Tomás Gistau Mazantini...

Los británicos, en los arrabales de Hamburgo

Ofensiva norteamericana en el frente del Elba

PARIS, 21. - El corresponsal de la Agencia United Press, Bruce Munn, afirma que las fuerzas británicas han entrado en los suburbios de Hamburgo...

DESTRUCCION DE LAS INSTALACIONES DE HAMBURGO

LONDRES, 21. - La artillería británica disparó hoy varias granadas contra el interior del gran puerto de Hamburgo...

OFENSIVA EN EL ELBA

LONDRES, 21. - El noveno ejército norteamericano ha desencadenado una ofensiva en el frente del Elba...

su aparición en escena, pero su nerviosismo no es de los que afloran la voluntad sino que por el contrario, presta mayor vibración a su futura temperamental.

MOTOR. aceites pesados 80/100 H. P. o dos 50 H. P. con sus alternadores capacidad adecuada...

VENTAS EN PALAVEA. Soberbia casa propia residencia Comunidad o particular con jardín, huerta y monte.

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES. VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL ALIVIA TODO DOLOR.

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO. Marina, 10 y 17, bajo. Teléfono 2633 LA CORUÑA.

Parroquias vacantes en esta diócesis

SANTIAGO, 21. - Relación de parroquias vacantes en esta diócesis: De término: La Coruña (Santa Lucía) e Iria Flavia. De ascenso: Lantao, Pastoriza y Villanueva de Arosa.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso. Medicina General - Ravos X. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 S. Andrés 115-1. Tel 1344 La Coruña.

Dr. Agustín García Sancho. Medicina general Enfermedades de la piel Venéreo y Sífilis Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. San Andrés (La Espuma) Tel 279.

GONZALEZ SIERRA OCULISTA. Jefe de los Servicios de Oftalmología del Hospital Militar Alfredo Vioesti.

Dr. Martínez Rumbo. ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta de 10 a 1 y de 6 a 6 Teresa Herrera, 7 y 9. - Tel 2.114.

El 20 de Mayo se celebrará el Día del Seminario en esta Archidiócesis

(CONTINUACION DE PRIMERA)
 insustituibles de tantos bienes necesarios para saciar esa hambre y sed de verdad, de justicia y de amor que el mundo padece en la hora actual?
 Ellos son los que en los planes de Dios fueron puestos para dispensar los misterios divinos... Son ellos los que primariamente, según leemos en San Pablo, han de aparecer como hombres perfectos y aperecidos para toda obra buena. Los que, como nos recordaba Su Santidad a los prebendados españoles, hace no mucho tiempo, han de adquirir aquella formación científica y literaria, con la que puedan ejercer eficaz y fructuosamente su sagrado ministerio cerca de toda clase de ciudadanos...

La misma Acción Católica, que en los momentos presentes tantos y tan grandes consuelos proporciona a la Iglesia de Dios y que es organización de seglares, requiere y exige por su esencia múltiple y cuidadosa acción de parte del sacerdote. Todo, amadísimos hijos, la reclaman. La Iglesia en sus nobilísimas ansias, el mundo moderno con sus vicios y miserias, el apostolado seglar cada vez más creciente y pujante, los simples fieles, todos a una piden y exigen muchos, santos y bien formados sacerdotes. Y nos hemos de manifestar que estas mismas necesidades y exigencias, por parte de todos, son nuestros mejores títulos para dirigirnos a vosotros en demanda de auxilio y cooperación para el desarrollo y perfección del Seminario diocesano, donde el sacerdote verdaderamente se prepara y se forma.

Con la doble finalidad de Seminario Menor, para los cursos de Latinitad, y Seminario de Verano para todos los seminaristas, hemos adquirido, no sin gran esfuerzo, una finca de cinco hectáreas en la parroquia del Jobre (Puebla del Caramiñal) que reúne las condiciones necesarias para este objeto: playa independiente, bosque, campo de deportes, etc. A esto debe seguir la construcción del edificio "Seminario" que exigirá cuantiosos gastos. No disponemos de medios económicos para realizar la obra; mas confiamos para ello en la generosidad de nuestros diocesanos. De todos es conocido, por estar muy reciente, el generoso donativo de una ciudad de Galicia, que contribuyó con 400.000 pesetas para su Seminario Diocesano. Esperamos que las ciudades de Santiago, La Coruña y Pontevedra, villas de importancia y parroquias de aldea hagan un esfuerzo supremo, para darnos el consuelo de ver realizada esta obra que lleva-

mos en el corazón. Moriríamos tranquilos si, antes de que se extinguiese la luz de nuestros ojos, pudiéramos contemplar el edificio del Seminario Menor y Seminario de Verano pienamente terminado y en él preservadas las vocaciones de nuestros seminaristas.

Van en aumento las exigencias y necesidades, amados diocesanos, y preciso es que, lejos de disminuir, crezca y aumente la generosidad de toda índole para con nuestra primera obra diocesana, el Seminario. Mucho han mejorado las cosas en todos los órdenes. Es verdad. Nuestro corazón recibe gran consuelo al reconocer así y proclamarlo. Ciertamente habéis correspondido bien a nuestros anteriores llamamientos. Nuestro Seminario y sus amados aspirantes al sacerdocio ya no se encuentran solos y aislados en medio de glacial indiferencia. Han encontrado vuestra amable comprensión. Seguid asistiendo con vuestra oración y sacrificios. Y si cabe, orad más y hacéd mayores sacrificios. Les habéis creado atmósfera propia y ambiente de simpatía. Haced más. Proseguid en la hermosísima tarea de despertar vocaciones en todos los medios alentándolas y sosteniéndolas una vez suscitadas. Habéis subvenido a muchas y apremiantes necesidades que piden esfuerzo económico. ¿Cuántas quedan todavía sin remediar? Nos apenan grandemente las vocaciones y talentos perdidos para el servicio divino en nuestros campos y entre gentes humildes por carecer de recursos y no poder brindárselos tampoco el Seminario por medio de becas o de otras maneras. Vuestra aportación material de años anteriores fué generosa. Pero es necesario también que vaya en aumento y crezca mucho vuestra ya probada generosidad.

No hay mejor manera de demostrar el amor a Dios, a su Iglesia, a las almas y a esta sociedad tan profundamente enferma y necesitada de médico y de medicinas celestiales.

Abrigamos la esperanza, muy amados diocesanos, de que la actual campaña pro Seminario no desmerezca en nada y aun supere las de años anteriores en sus varios aspectos, de oración, propaganda y limosna, y con este fin dirigimos un ferviente llamamiento a todos los sacerdotes de uno y otro Clero, a los Religiosos y Religiosas, a cuantos se dedican a la formación de la juventud, a los maestros y maestras de Primera Enseñanza, a los miembros de Acción Católica y a los fieles en general. Como otras veces lo hicimos encomendamos su organización a la Junta Diocesana y a las cuatro Ramas de Acción Católica, las que sabemos pondrán todo celo y empeño porque se corresponda fielmente a nuestros deseos sobre la celebración de esta Campaña y Día del Seminario. Y al efecto disponemos que en la preparación y celebración de dicho Día se sigan con entusiasmo y oírse las instrucciones que tengan a bien dar los organismos diocesanos de la Acción Católica, y que el 20 de mayo, fiesta de Pentecostés, se hable del Seminario y de la excelsa misión del sacerdote en todas las parroquias de la Archidiócesis, aun en las de aldea, y se venga la colecta en dinero en favor del mismo.

Con la firme esperanza de que todos despiegarán el máximo celo y la máxima actividad para el mayor éxito del Día del Seminario os damos nuestra bendición paternal.

Santiago, 13 de abril de 1945.
 † TOMAS, Arzobispo de SANTIAGO

Donativos del Gobernador civil a los pobres y entidades benéficas

El Excmo. Sr. Gobernador civil ha dispuesto la entrega de los siguientes donativos entre los pobres y entidades benéficas:

- Para obras benéficas de la Jefatura Provincial del Movimiento, 2.500 pesetas.
- Comedores de la Caridad de San José, 500.
- Auxilio Social, 500.
- Cocina Económica de La Coruña, 500.
- Patronato de la Caridad, 500.
- Ancianos Desamparados de La Coruña, 500.
- R. M. Oblatas de El Ferrol del Caudillo, 500.
- R. M. Adoratrices, 250.
- Grande Obra de Atocha, 250.
- Cocina Económica de Santiago de Compostela, 250.
- Id. Id. de El Ferrol del Caudillo, 250.
- Id. Id. de Betanzos, 250.
- Hogar de Santa Margarita, 200.
- Angel de la Guarda, 200.
- Escuelas Populares Gratuitas, 200.
- Cruz Roja, 200.
- Conferencias de San Vicente de señores, 200.
- Obra Sindical "18 de Julio", 200.
- Escuelas de Melrás, 200.
- Junta Protección de Menores, 100; Conferencias de San Vicente de caballeros, 75.
- Asilo de San Miguel de Betanzos, 100.
- Niñas Escrofulosas de Betanzos, 100.
- Damas Catequistas, 100.
- Hospital de San Antonio de Betanzos, 75.
- R. M. Capuchinas, 100.
- R. M. Clarisas, 100.
- R. M. Carmelitas Descalzas del Montino, 100.
- R. M. Oblatas de Santiago, 100.
- R. M. Mercedarias de El Ferrol del Caudillo, 100.
- Patronato de Redención de Penas, 100.
- Apostolado de Enfermos, 50.
- Asilo de Ancianos Desamparados de Puenteumea, 75.
- Hogar de Nuestra Señora del Carmen de Betanzos, 75.
- Escuelas de "Josefa Sobrido", 75.
- Hermanitas de los Pobres de El Ferrol del Caudillo, 100.
- Conferencias del Carmen de El Ferrol del Caudillo, 75.
- Asilo de Manuel Naveira de Betanzos de niños ciegos y ancianos, 75.
- Servicio Doméstico, 75.
- Escuela Obrera de Santa María de Oza, 50.
- Cantina del Magisterio, 50.
- Idem Concepción Arenal, 50.
- Escuelas gratuitas de Siervas de San José, 50.
- Idem de Santa Teresa, 50.
- Roperillo de Santa Rita y San Antonio, 50.
- Academia Obrera de San Pedro de Mezonzo, 50.
- Conferencias de San Vicente de Muros, 50.
- Religiosas Agustinas de Betanzos, 50.
- Distribuido entre familias de pobres vergonzantes, 3.000. Total, 13.850 pts.

Conferencia en la Asociación de Artistas

El próximo lunes, día 23, a las ocho de la tarde, pronunciará una conferencia en la exposición de paisajes de Abelardo Bustamante, que tiene lugar en el salón de la Asociación de Artistas, don Enrique Pérez Martínez, quien disertará sobre el tema "Visión del paisaje, del color y de la forma por un ciego de nacimiento". La extraordinaria originalidad del asunto de esta conferencia de singular valor psicológico por ser el conferenciante un ciego culto y dedicado a la especulación intelectual, hace que la disertación del señor Pérez Martínez merezca el interés de todos los que se afanan por las cuestiones psicológicas y artísticas.

Tres soldados norteamericanos, ahorcados

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 21.—Han sido ejecutados en la horca tres soldados norteamericanos, en distintos lugares de Francia, por haber cometido asesinatos y violaciones. Las sentencias de los tribunales militares fueron confirmadas por el general Eisenhower en persona.—(EFE).

Corporación municipal, destituida

VALENCIA, 21.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha destituido al alcalde, secretario y demás componentes de la Gestora municipal de Villagorba del Gabriel, al comprobar la anárquica situación de su administración, con la más absoluta carencia de los más elementales requisitos para una honrada labor.—(CIFRA).

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDEN USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIN PAGAR, SIEMPRE QUE SE TRATE DE UN ANUNCIO DE BENEFICENCIA O DE AYUDA SOCIAL. (EN LOS SIGUIENTES DIARIOS)

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, SADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias

¡PROPIETA RIOS! Para traspasos, adm. nistraciones y compra venta fincas "Avante".

PENALES gestiones urgentes: Cintas, José Antonio, 31. Madrid.

ASUNTOS Documentos de Tribunales, Juzgados Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cap. 6. Pequeño, 24.

Alquileres

ALQUILO casa quinta en San Fiz, con frutales, jardín, agua en la misma. Informa: Manuel Seljo.

Consultas

ALMORRANAS, varices, úlceras. Carmen, 35. Madrid

PINTURAS y Brochas San Andrés, 93 Droguería "Celta"

Jeroalífico número 396

¿Lo dejaste en la portería del club?
 Solución al crucigrama de ayer:

Horizontales: A. Monófilos, B. Acumulo, C. Bail. Anon. D. Olaragapa. E. No. Ria. Es. F. Abn.

Verticales: 1. Camarón, 2. Ocales, 3. Amanués, 4. Omirra, 5. Corfú, Albe, 6. Ilagán, 7. Amilana, 8. Oronel, 9. Mg-sanas.

TUBERIAS DE GRES y de otras clases y materiales PARDO PARADA, S. L. La Coruña Artículos de Saneamiento y Construcción

Compras

PERRO ratonero, buena raza, pagaría bien. Dirigirse a Plaza Pontevedra, 6, bajo.

Demandas

SE desea ooolneno en la Agrupación de Sanidad. Para condiciones en el despacho del Comandante Mayor.

NECESITAMOS habitaciones bien amuebladas sitios céntricos, del 3 al 5 mayo, pagando bien. Viajes Sonmariva (Transportes Coruña) Riego Agua 10.

Modistas

BORDADORA, equipo, juegos, mantelería. San Juan, 5, 3.º

MODISTA Elegancia y economía. Pardo Bazán 25-3.

FAJAS "Mely" Cauchos Tri-cota Tejas a medida Real 15. 1.º

Practicantes

VAZQUEZ Ricardo (Antonio) Avenida de Figueras, 21. 2.º

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercantil Marina, 16 y 17 bajo.

Testamentos

TESTAMENTARIAS de rechos reales pen-siones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17 bajo.

Tintorerías

¡EN SEIS HORAS! se tra-re lavado en seco y planchado - va por ferido y defectado de ropa Se garantizan tra-bajos "Tintorería Hércules" San Nicolás, 32 Telé-fono 1551. Sucur-sal en Betanzos, Roldán, 34 En Carballo, Casa Si-nea.

Trabajo

TRABAJO domi-cilio. Puede ganar 15-30 di-a-rios. Proporciono materia. Compro producción. Tengo representante Coruña Apartado 544 Madrid.

Transportes

TRANSPOR-TES Penin-sulares Barcelona Agencia en Coruña Linares Rivas 34 Teléfono 2334 Transportes con binados a domici-lio con toda Es-paña Economía seguridad. rapi-dez.

Ventas

VENDESE pes-zorros platea-dos americanos, impecables. Pardo Bazán, 7, 3.º, de-recha, de 4 a 6.

SOLAR, Indus-tria, colegio, 4.000 metros, 90 frente, 185 pece-tas. Centro Coru-ña. Federico Tas-pla, 49. Porteria.

SE vende casa nueva cons-trucción, renta 5.000 ptas. al año verdadera gan-ga. Informes, Lina, 20, 2.º La Coru-ña.

VENDO Gran Pañe impec-able. Dirigirse, Manuel Torres, La Cabana (Fer-rol).

R. M. O LACHA y forrajera roja y amarilla legiti-mas, se recibieron. Martínez López Monelos, 10. Telé-fono 2850. La Co-ruña.

OBLIGACIONES Ayuntamiento de La Coruña. Compra - Venta. Pedro López-Sors. Corredor de Co-mercio Colegiado. Santa Catalina 11. Teléfono 1552.

†
 Primer aniversario del joven
Manuel Caslejo Casal
 Que falleció el 22 de abril de 1944
 R. I. P.

Sus padres, Plácido y Esclavitud; hermanos, primos y demás parientes.

ENCAREGEN a sus amigadades y demás personas piadosas la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Capilla del Pilar (Campo de la Estrella) a las 10'30 de la mañana del martes, día 24 del corriente, por cuyo favor anticipan gracias.

Santiago de Compostela, 22 de abril de 1945.

†
 PRIMER ANIVERSARIO DE
Don Amador Abeleira Prego
 QUE FALLECIO EL DIA 20 DE ABRIL DE 1944
 Confortado con los Auxilios Espirituales
 R. I. P.

Las misas que se celebrarán a las nueve y nueve y media; así como el funeral a las diez de la mañana del martes, día 24, en la Parroquia de SANTA MARIA DE OZA, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA
 RUEGA a las personas de su amistad se sirvan asistir a alguno de dichos actos, y encomendarlo a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.

†
 PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Lina Cereijo Alonso
 VIUDA DE GUILLEN
 Que falleció en Cede el día 22 de Abril de 1944.
 Después de recibir los Santos Sacramentos
 D. E. P.

SU FAMILIA,
 RUEGA a sus amigadades, asistan a la misa aniversario, que por su eterno descanso, tendrá lugar en la Iglesia parroquial de Santa María de Cede, el día 24 del corriente a las once horas, o a una de las misas que por su memoria se dirán en dicho día, en la parroquia de Santa Lucía de La Coruña y Convento de RR. PP. Franciscanos de Santiago, y asimismo, la encomiendan a Dios en sus oraciones, favor que anticipadamente agradecen.

¡USTED PUEDE VENCER SU AGOTAMIENTO!

Las ventajas de la civilización se pagan por el agotamiento rápido de la vida moderna, que exige de nosotros permanentemente un esfuerzo intenso, un trabajo excesivo, que con frecuencia crea una alteración del sistema nervioso que con razón ha sido catalogada entre las enfermedades de la civilización. Pero no sólo esto, sino también las inevitables preocupaciones, los disgustos, las enfermedades, crean un desequilibrio nervioso, que es la causa de nuestra inestabilidad de carácter, de nuestra irritabilidad, de nuestra depresión y pesimismo, que se acompañan de una falta de energía para la lucha por la vida. Surgen dolores de cabeza, el sueño y el apetito se van perdiendo progresivamente, y aquella situación, que al principio nos parecía sin importancia, se hace agotadora e insostenible.

Antes de llegar a este estado final, consulte con su médico y prevengase tomando Fosforo Ferrero.

Después de un breve tratamiento con cuatro comprimidos diarios notará cómo en sus relaciones sigue siendo el hombre sereno y ponderado de siempre, cómo las dificultades cobran su justa importancia y cómo el sueño y el apetito vuelven a acompañarle. La alegría de vivir habrá vuelto a su espíritu y a su cuerpo.

Más siempre el legítimo Fosforo Ferrero rechaza las imitaciones.

Portugal y España, o el escándalo de la paz

Nuestra paz, motivo de la envidia del mundo

LISBOA, 21.—(Crónica del corresponsal de la Agencia Logos, Pedro Correia Marques).

El intercambio cultural lusoespañol tuvo últimamente manifestaciones muy expresivas, de las cuales la Prensa de ambos países ha dado sendas noticias. Ese intercambio lo prueba la alocución radiofónica del rector de la Universidad de Compostela, don Luis Legaz y Lacambra que en devolución de una idéntica visita lusitana al viejo y prestigioso Instituto universitario compostelano con algunos catedráticos de la Universidad gallega, ha estado en Coimbra. Por el micrófono de la Radio oficial portuguesa, agradeció el Dr. Legaz la hospitalidad lusitana y evocó las acciones de intercambio cultural entre Compostela y las Universidades portuguesas.

La aproximación de los pueblos—dijo—se realiza no solamente por la diplomacia, sino que también y principalmente por la inteligencia y por el corazón, máxime cuando existen profundas afinidades y cuando ese entendimiento es condicionado por una misma posición fundamental ante los valores fundamentales del espíritu y de la vida.

Y añadió: un idéntico amor a Cris-

to y a la humanidad nos ha conducido a realizar empresas grandiosas en la historia, y este mismo sentido de la vida nos ha situado en una posición idéntica ante el mundo actual. Portugueses y españoles somos su reserva espiritual, la posibilidad de un futuro que valga la pena de ser vivido.

Seguramente. Pero hemos de tener en cuenta un hecho: y es que portugueses y españoles somos en el mundo moderno un escándalo. De Portugal lo escribió en un artículo sumamente interesante el periodista lusitano, hasta hace días presidente del Sindicato Nacional de Periodistas, Luis Teixeira, en las columnas del "Diario de Noticias". Somos lo que el periodista llama "El escándalo de la paz".

Esta preservación de la paz—este ejemplo de la paz que, según el diario polaco de Londres, debería en un mundo sensato y lógico, llevarnos a San Francisco, con plácemes de todas las grandes naciones, que no han sabido ni podido guardarse su paz—es un escándalo. Parece que un sentimiento de envidia sin nobleza existe contra las dos naciones peninsulares. Pero no fué obra fácil la preservación de la paz. Los españoles saben cuantas dificultades tuvo su Gobierno que vencer para mantener una paz preciosa e indispensable para la restauración de la nación maltrecha por la guerra de liberación, en que tantas de las grandes potencias tuvieron su parte, más o menos claramente. Y los portugueses, según Luis Teixeira, demostraron gratitud a su excelso jefe, que supo conquistar la paz, imponerla al mundo y tornarla permanente, digna y honorable ante las interrogaciones de la historia y ejemplar ante las miradas escrutadoras de nuestras intenciones y de nuestros actos. Todos los portugueses, todos, de todas las clases sociales, deberán volverse para ese jefe excelso y pronunciar con emoción esta palabra sencilla—"¡Obrigado!"—Muchas gracias.

Esto ocurrirá, seguramente, en España. Por muy marcadas que sean nuestras divergencias en lo accidental, en estos hechos esenciales de la paz, en el honor todos, portugueses y españoles debemos estar de acuerdo en agradecer la paz. Y esto será más de una vez coincidencia de destinos paralelos en la historia peninsular.—LOGOS.

La presencia de Polonia en San Francisco, a punto de resolverse

Firme posición norteamericana frente a las pretensiones de Moscú

WASHINGTON 21.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia LOGOS, José María Aladre).

Cuando la conferencia de San Francisco empiece el miércoles próximo, es casi seguro que el sillón correspondiente al presidente polaco estará vacío si en las conversaciones que están celebrando hoy los secretarios de Asuntos Exteriores ruso, inglés y norteamericano de una parte, y Molotov y Truman de otra, no se resuelve el espinoso asunto de la designación del Gobierno que ha de regir provisionalmente el destino político de la nación de Vístula.

Norteamérica rechazó ayer de plano el segundo requerimiento ruso de que se incluya al Gobierno de Lublin entre los invitados a la conferencia. Una delegación de este se encuentra ya en Moscú desde anoche esperando, sin duda, los acontecimientos. Este detalle hace suponer que Molotov trae en cartera el proyecto de ratificación de la petición de sus dos colegas. Pero

Washington y Londres han expresado ya, clara y repetidamente, que no desean hacer la invitación mientras no sea un Gobierno de unidad nacional. El polaco constituido según se determinó en la conferencia de Yalta. Cuantos esfuerzos realizó en Moscú la delegación angloamericana designada a este propósito, han probado ser estériles, no siendo por tanto fácil después de largo tiempo que se resuelva ahora en las cortas horas que restan antes de que se inaugure la conferencia, ni la explicación oficiosa acerca de existencia de diferencias de interpretación de las estipulaciones de Crimea, es motivo bastante para hacerlo esperar.

El hecho de que Moscú ha renovado esta vez la petición solamente al Gobierno norteamericano no ha pasado desapercibido. Londres, en consecuencia, no se ha visto en la necesidad de rechazarla del mismo modo que lo hizo ayer el delegado de Estado. Los observadores no llegan a explicarse la razón, achacándola quizá, aunque el procedimiento no es muy protocolario, al conocimiento de la presencia de Eden en Washington desde su venida para asistir a los funerales de Roosevelt.

En todo caso la actitud americana es muy firme, no faltando quien le atribuya en gran parte a Truman que ya se ha apuntado el éxito de hacer venir a Molotov en contra de la decisión de Stalin de que fuese el embajador en Estados Unidos, quien representase a Rusia. En la conversación que Truman y Molotov celebrarán, el Presidente habrá de resolver el problema diplomático que se tornaría complicado si fallan las no muchas esperanzas que hay en el Kremlin de que haga la concesión que desean Washington y Londres.

La mayoría de la opinión americana no quiere que el incidente se convierta en abierta polémica con el aliado moscovita. Al contrario, está conforme que Rusia aspire a que se establezca en Polonia un Gobierno amigo que le ofrezca confianza, pero sobre esta circunstancia, predomina el criterio cerrado de que se observen los acuerdos de Yalta tal como fueron redactados y aprobados sin perjuicios ulteriores ni interpretaciones. Que esto será así, lo ha asegurado Truman afirmando que no se apartará de los principios proclamados por Roosevelt. Mientras en Crimea se transigió con la segregación de determinados territorios polacos en favor de Rusia, no es menos cierto que se acordaron los términos de su futuro estatuto de nacionalidad independiente con un Gobierno representativo de la voluntad nacional libremente elegido, a cuyo efecto se decidió la organización de un Gobierno provisional compuesto por miembros de Lublin y otros residentes en el extranjero, en Londres, para ser más exacto.

De esta misión se encargaron los embajadores británico y americano en Moscú con el resultado de todos conocido. Esta tarde Averre Harriman, llegado ayer de Moscú, confirió extensamente con el Presidente Truman. Sin duda, estará bien preparado Truman cuando reciba a Molotov.

Moscú tiene la palabra y demostrará ahora hasta donde llega en los procedimientos que permitirán o no asistir a la conferencia de San Francisco la representación del país que fué la primera víctima de la segunda guerra mundial.—LOGOS.



En una posición de mortero alemana, preparan un nuevo disparo

Es posible que Alemania piense resistir en Noruega

Una guerra pertinaz, hasta que en el mundo se cuente con el pueblo alemán

PARIS, 21.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal diplomático de la Agencia Logos, Antonio Mira).

¿Cuándo se va a dar por terminada la guerra en Europa? He ahí la pregunta, cuya respuesta se busca ya afanosamente.

El hombre de la calle, ingenuo, contesta: No habrá guerra en Europa cuando dejen de sonar los tiros. En este caso, parece que aun tendremos guerra para algún tiempo. Militarmente, dicen los técnicos de la estrategia, la guerra está terminada. A esto arguyen los juristas especialistas en Derecho internacional, que si la guerra se considera acabada unilateralmente, es decir, por decisión de sólo uno de los bandos beligerantes—Alto Mando militar aliado—será el primer caso en la historia de las guerras internacionales, las cuales, todas,—quizá salvo la de África del Sur, si puede considerarse como guerra internacional—han tenido un fin bilateral, sea, decidido por las dos partes contendientes.

Todo esto puede resumirse en una frase que puede parecer desagradarle

a los aliados, pero que es real por ahora: la victoria no se presenta limpia, clara y esplendente; los laureles del triunfo parece que tendrán aún sus espinas.

Otra cosa sería si ese Gobierno democrático y social alemán que, según se dice, ya está constituido, entrara en funciones y en plazo breve ejerciera su autoridad efectiva sobre el territorio del Reich alemán. Dicho Gobierno podría negociar o aceptar simplemente el fin de la guerra impuesto por indiscutible victoria de las armas aliadas. ¿Tienen ya la palabra el mariscal Paulus, el general Von Daniel Wilhelm, el general Lindenmann, Friedrich Wolf, Erich Weinert, Karl Herz, Hubert Von Luwenstein, Wilhelm Pieck, Otto Durep, el general Von Siedlitz y Thomas Mann, que, al parecer, están llamados a ser posibles miembros del citado Gobierno alemán? Hoy se hacen cábalas aquí sobre hipotéticas gestiones de paz y armisticio realizadas por Von Papan cerca de las autoridades militares "occidentales". Todo parece indicar que Alemania está dispuesta a jugar hasta un segundo antes de su total derrota, la carta de las diferencias de criterio que puedan existir entre Moscú y Londres y Washington. De ahí que hay quien explica políticamente la enconada resistencia alemana en el frente Este europeo, y ciertas facilidades, a primera vista incomprensibles, que ha encontrado el Ejército norteamericano camino de Berlín. Por algo el presupuesto de los Estados Unidos para 1945-46 señala ya los haberes del futuro embajador en Berlín. Frente a la capital alemana hace tiempo que Zukof tenía emplazados los cañones de sus motorizadas. Por fin ha llegado la reanudación de la ofensiva soviética contra Berlín. En esta ciudad, mejor dicho, en sus ruinas, se

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Los días de Berlín están contados

Por V. V. V.

Mientras que los aliados occidentales siguen detenidos en la línea del Elba, en espera de la llegada de fuerzas suficientes para continuar adelante en su marcha hacia Berlín y detacados sus flancos a la conquista de Bremen y Hamburgo por una parte y a la de la cuenca alta del Danubio por la otra, los rusos, en una batalla terriblemente sangrienta siguen adelantando paso a paso en el corto trayecto que les separaba desde el Oder a Berlín y según las últimas noticias de ayer la artillería soviética alcanzaba ya los suburbios de la capital alemana. Por primera vez durante la guerra la aviación rusa, cooperando a estas operaciones, había bombardeado la capital del Reich. Y por cuarentésima vez la artillería aliada, cruzándose sobre el cielo de Berlín con la soviética, lanzaba sus bombas de grueso calibre sobre las ruinas de la que fué primera ciudad alemana.

La guerra tal como la entiende la gran masa de ciudadanos de las innumerable naciones más o menos en guerra con el Eje—y aun de los neutrales—toca, pues, a su fin. Ocupada la capital de un país como el alemán parece suponerse o al menos así lo entiende una inmensa mayoría que la guerra ha quedado terminada. Probablemente no será así desde un punto de vista estricto, pues todos los indicios permiten suponer que la resistencia germana ha de continuar allí donde queden armas y municiones. Pero técnicamente es indudable que la guerra como tal conjunto de operaciones militares destinadas a la consecución del aniquilamiento del adversario para obtener la paz, habrá terminado. El resto de la lucha se limitará a operaciones de limpieza de mayor o menor amplitud—amplitud que en otras ocasiones podría considerarse como la de una guerra completa, ya que las fuerzas aliadas habrán de enfrentarse con núcleos importantes de divisiones estacionadas desde Noruega hasta Birguin y aislados entre sí—pero "limpieza" es fin, pues una guerra organizada no puede ser mantenida faltando como van a faltar al mando alemán fuentes de materias primas y medios de producción de no solo lo indispensable para mantener una guerra moderna de tipo de la que han visto nuestras generaciones sino ni siquiera de producir los medios de vida—abastecimiento de todo género—necesarios para mantenerla ininterrumpidamente. En una palabra, seguirá a la caída de Berlín un período de guerra "irregular" destinada a prolongar una resistencia tenaz, pero abocada a terminar por consunción o por agotamiento o hambre.

Quedan pocos días—probablemente pocas horas—para que Berlín haya sido asaltado por las tropas aliadas de un u otro frente. Probablemente en el mismo Berlín habrá resistencia organizada casa por casa y calle por calle. Cuando los aliados aniquilen el último centro de resistencia, Berlín probablemente será un montón de ruinas. Que a este grado de tenacidad y de violencia han llegado las guerras modernas.

En la Edad Antigua algunos hombres realizaron actos heroicos que pasaron a la posteridad en poemas que se hicieron inmortales. Tal fué Leónidas que al frente de sus trescientos espartanos prefirió morir en el desfiladero de las Termópilas con todos los suyos, impidiendo, hasta que fueron aniquilados, el paso de Darío con sus innumerables ejércitos. Y aquello pasó a la posteridad como acto sublime, casi imposible de imitar. Hoy, los pueblos modernos, elevadas sus cualidades morales o alturas entonces insospechadas, ofrecen estos actos de heroísmo diario desde el individuo que con su avión se lanza sobre un puente para terminar de destruirlo hasta el colectivo que "aguanta" hasta el agotamiento en una defensa sin esperanza, o hasta grupos de muchachos que sirviendo baterías antiaéreas soportan impávidas bombardeos que hacen temblar la tierra y oscurecen el cielo sin que el miedo les haga abandonar sus puestos. ¿Cuántas de éstas han caído en Inglaterra, en Alemania o en tantos otros países en medio de cataclismos que difícilmente habrían podido soportar que habrían de soportar y sin embargo en época normal eran incapaces de soportar la presencia de un ratón?

Siquiera en esto la Humanidad puede decir que ha progresado: en la elevación de sus cualidades morales.

RASGOS

Valencia tiene desde ayer la primacía de haber añadido un nuevo matiz a los anales del crimen.

Un atracador solitario y deportivo ha pretendido saquear una sucursal del Banco Hispano Americano, utilizando como vehículo para la fuga cabalgadura tan esquemática como es la bicicleta.

¿Qué concepto del atracador moderno podía tener este esforzado paladín del asalto a mano armada para así despreciar la técnica de Dillinger o Al Capone? El final de la aventura de este saltador urbano fué, no podía ser de otra manera, su muerte bajo el fuego de la Guardia Civil, símbolo clarísimo de que sin organización no es posible triunfar en ninguna empresa.

La vida moderna ha complicado hasta cosas tan sencillas en apariencia como ésta de atracar un Banco. Las novelas policíacas, los films de gangsters y los periódicos de Chicago nos han enseñado tanto a este respecto, que el intento de este malaventurado forajido de Valencia nos llena de pasmo y de admiración.

Entrar en un Banco en plena mañana. Convencer, con la amable persuasión de una pistola automática, al cajero para que le entregue a uno los treinta mil duros en papel moneda y luego salir, montar en la "bicicleta" y silbando alegremente como Diana Durbin, alejarse. ¿No es esto bonito? ¿Lástima grande que a la gente le dé por ser tan incomprensiva que en lugar de aplaudir al héroe, prefiera "encenderle el pelo" a fuerza de disparos del nuevo largol? Está visto que los españoles perdemos nuestras viejas virtudes. Ya no queremos ser un pueblo extraordinario, capaz de improvisarlo todo; de abordarlo todo, aun con los medios más desproporcionados. Este atracador que, despreciando la existencia del automóvil, se metió en su peligrosa aventura con la ayuda de una bicicleta de alquiler, ya no conquista la simpatía del público.

Otra cosa sería si, teniendo verdadera conciencia de sus deberes de atracador, se hubiera presentado ante la Sucursal del Banco en un automóvil blindado, acompañado por dieciocho gangsters con antifaces y pistolas ametralladoras. Las gentes, poseídas de saludable respeto, le hubieran abierto camino, ejemplarizadas por tan serios procedimientos de trabajo.

Aquí ya no se puede hacer chapuzas. Hay que hacer las cosas como en el cine, porque si sólo se dispone de una modesta bicicleta, mejor que asaltar bancos, es matricularse para el gran premio de la Montaña, en donde se puede ganar la Bolsa, sin peligro de la vida.

LLS.

URODONAL

contra la vejez prematura

C. S. n.º 4398 prov

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

DOMINGO, 22 DE ABRIL, A LAS SEIS DE LA TARDE

Deportivo-Granada

LEA mañana la

HOJA DE LA CORONA

ES EL PERIODICO DE LOS LUNES